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調査の概要 

(1) 調査の目的 

「第６次小牧市総合計画」の「新基本計画」（計画期間：平成26年度～平成30年度）の推

進にあたり、指標、いわゆるまちづくりの進み具合を数値で測るための“ものさし”を設け、

数値の移り変わりを見ながら、戦略的なまちづくりを推進していきます。本調査は、市の現

状に対する市民の皆さんの意識や満足度を把握することなどを目的として実施しました。 

 

(2) 調査方法 

区  分 市民調査 児童・生徒調査 

調 査 対 象 者 18歳以上の市民 小学５年生・中学２年生 

抽 出 方 法 無作為抽出 全 数 

調査票の配布・回収 郵送配布・郵送回収 学校を通じて配布・回収 

調 査 期 間 平成30年３月１日～３月20日 平成30年４月10日～４月27日 

 

(3) 回収結果 

区  分 市民調査 
児童・生徒調査 

計 小学５年生 中学２年生 

配 布 数 

回 収 数 

有 効 回 答 数 

有 効 回 答 率 

3,000 

1,586 

1,586 

52.9％ 

2,815 

2,721 

2,721 

96.7％ 

1,429 

1,405 

1,405 

98.3％ 

1,386 

1,316 

1,316 

94.9％ 

 

(4) 図表の見方 

① 回答の比率は、その設問の回答数を基数（Ｎ）として算出しました。 

② 回答率（％）は、小数点第２位以下を四捨五入しました。したがって、合計が 100％に

ならない場合があります。 

③ 有効回答とした中には、年齢、性別、居住地等の不詳があります。したがって、全体の

回答数と属性別の回答数の合計が一致しない場合があります。 

④ 図表中、平成25年度または基準値とあるのは平成25年12月に実施した「第６次小牧市総

合計画新基本計画策定に向けたまちづくりに関する意識調査」、平成26年度とあるのは平

成27年４月に実施した「第６次小牧市総合計画新基本計画の推進にかかる市民意識調査」、

平成27年度とあるのは平成28年４月に実施した「第６次小牧市総合計画新基本計画の推進
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にかかる市民意識調査」、平成28年度とあるのは平成29年４月に実施した「第６次小牧市

総合計画新基本計画の推進にかかる市民意識調査」、平成29年度とあるのは今回の調査。 

 

(5) 標本誤差 

① 「市民生活の現状についてのアンケート」では1,586人から回答結果を得ていますが、

これがどの程度の精度を持った回答結果であるのかを示す指標として「標本誤差」があり

ます。 

② 市民調査における標本誤差の範囲は、信頼度を95％とした場合、次表のように算出され

ます。基準値からの比較などには、次表を加味してご覧ください。 

標本誤差の早見表（信頼度 95％） 

回答数 

回  答  比  率 

10％または90％ 20％または80％ 30％または70％ 40％または60％ 50％ 

1,586 人 ±1.5％ ±1.9％ ±2.2％ ±2.3％ ±2.4％ 

2,000 人 ±1.3％ ±1.7％ ±2.0％ ±2.1％ ±2.2％ 

1,000 人 ±1.9％ ±2.5％ ±2.8％ ±3.0％ ±3.1％ 

500 人 ±2.6％ ±3.5％ ±4.0％ ±4.3％ ±4.4％ 

100 人 ±5.9％ ±7.8％ ±9.0％ ±9.6％ ±9.8％ 

（注）標本誤差の算出に用いた母数は、平成 30 年４月１日の 18 歳以上人口（住民基本台帳人口）です。 

 

③ この表の見方は、例えば「設問の回答数が 1,000 あり、その設問中の選択肢の回答比率

が 60％であった場合、その回答比率の誤差の範囲は±3.0％以内（57.0％～63.0％）であ

る」とみることができます。 

④ この標本誤差は無作為抽出による標本調査である「市民生活の現状についてのアンケー

ト」に適用されるもので、全数調査である「児童・生徒の意識や行動に関するアンケート」

には適用されません。 
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市民生活の現状についてのアンケート 
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男性

40.0%

(635人)

女性

58.3%

(925人)

無回答

1.6%

(26人)

N=1586

2.3

3.0

1.9

6.3

5.7

6.8

9.2

7.6

10.5

17.6

18.4

17.4

17.3

16.1

18.6

8.2

7.2

8.8

11.1

11.8

10.7

11.3

13.4

9.8

14.1

15.0

13.1

2.5

1.9

2.4

 0% 50% 100%

全 体 (N=1586)

男 性 (N= 635)

女 性 (N= 925)

10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60～64歳

65～69歳 70～74歳 75歳以上 無回答 ラ

性
別

１ 基本属性 

(1) 性  別 [問１] 

回答者の性別は、男性40.0％（635人）、

女性58.3％（925人）と女性が男性より18.3

ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

図表１－１ 性  別 

 

 

 

 

 

 

(2) 年  齢 [問２] 

回答者の年齢は、「70～74歳」「75歳以上」を合計した＜70歳代以上＞が25.4％、「60～64

歳」と「65～69歳」を合計した＜60歳代＞が19.3％です。「10歳代」「20歳代」「30歳代」は10％

以下と低く、「40歳代」「50歳代」は17%台となっています。＜65歳以上＞は全体では36.5％を

占めています。 

図表１－２ 年  齢 
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26.7

41.7

16.9

34.0

41.1

49.1

41.5

32.3

12.5

3.4

1.3

3.6

4.9

2.8

8.0

8.9

5.0

6.2

2.3

1.1

6.4

8.2

5.1

1.0

2.7

7.2

7.3

6.9

10.2

8.4

4.0

12.8

5.5

18.2

10.8

12.0

14.4

16.5

16.7

21.5

11.9

9.5

2.2

19.9

33.6

10.0

25.3

15.8

18.9

21.5

31.3

27.4

16.5

4.2

5.2

3.6

86.5

32.0

1.4

21.8

30.2

15.5

2.7

1.0

4.8

3.9

4.0

12.3

26.7

45.8

67.9

4.7

4.3

4.4

2.0

1.4

2.5

5.5

3.1

6.3

5.6

8.0

 0% 50% 100%

全 体 (N=1586)

男 性 (N= 635)

女 性 (N= 925)

10 歳 代 (N=  37)

20 歳 代 (N= 100)

30 歳 代 (N= 146)

40 歳 代 (N= 279)

50 歳 代 (N= 275)

60～64歳 (N= 130)

65～69歳 (N= 176)

70～74歳 (N= 179)

75歳以上 (N= 224)

会社員 公務員 自営業

アルバイト・フリーター 専業主婦 学生

無職 無回答 ラ

年

齢

別

性
別

(3) 職  業 [問３] 

回答者の職業は、男性は「会社員」が41.7％と最も高く、次いで「無職」（30.2％）、「自

営業」（8.2％）、「アルバイト・フリーター」（5.5％）、「学生」（5.2％）の順となっています。

女性は「専業主婦」が33.6％と最も高く、「会社員」「アルバイト・フリーター」「無職」が

15～18％台となっています。 

年齢別にみると、65～69歳で「会社員」は急激に低下し、「無職」が高くなっています。 

図表１－３ 職  業 
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10.6

4.2

8.2

4.5

10.0

5.1

7.3

9.6

5.9

3.7

6.4

6.3

5.1

2.4

5.5

4.5

0.9

0 5 10 15

小 牧小学校区

村 中小学校区

小牧南小学校区

三ツ渕小学校区

味 岡小学校区

篠 岡小学校区

北 里小学校区

米 野小学校区

一 色小学校区

小 木小学校区

小牧原小学校区

本 庄小学校区

桃ヶ丘小学校区

陶 小学校区

光ヶ丘小学校区

大 城小学校区

無回答

(%)

(4) 居住地（小学校区）[問４] 

回答者の居住地を小学校区別にみると、「小牧小学校区」が10.6％と最も高く、次いで「味

岡小学校区」が10.0％となっています。最も割合が低いのは「陶小学校区」の2.4％で、「村

中小学校区」「三ツ渕小学校区」「小木小学校区」「大城小学校区」も5％以下となっています

（図表１－４）。 

 

図表１－４ 居住地（小学校区） 
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12.5

7.6

10.8

8.5

11.3

7.4

10.4

5.9

7.5

10.3

6.9

4.0

4.9

10.3

12.7

12.5

13.6

10.0

8.5

8.8

6.2

8.7

9.9

11.8

13.8

9.8

5.0

6.2

7.9

8.0

4.2

23.2

13.6

16.9

15.5

20.1

12.3

17.4

19.7

22.6

10.3

24.5

15.0

16.0

21.1

9.2

8.5

15.5

19.7

17.7

8.5

14.5

22.2

21.7

21.1

14.0

13.8

20.6

21.0

12.3

7.9

14.9

28.2

6.0

13.6

6.2

2.8

9.4

7.4

10.4

7.9

11.8

1.7

8.8

7.0

8.6

7.9

12.6

9.9

9.5

7.6

10.0

8.5

6.9

12.3

11.3

7.2

6.5

6.9

5.9

16.0

23.5

26.3

20.7

15.5

7.7

12.1

9.2

25.4

13.8

8.6

6.1

9.2

7.5

17.2

11.8

14.0

14.8

18.4

10.3

9.9

9.5

9.1

16.9

16.9

13.8

18.5

13.0

17.8

18.3

22.4

11.8

14.0

12.3

7.9

11.5

9.9

3.6

3.0

2.3

5.6

1.3

4.9

0.9

1.3

3.4

4.0

1.2

2.6

2.3

1.4

 0% 50% 100%

小 牧 (N=168)

村 中 (N= 66)

小牧南 (N=130)

三ツ渕 (N= 71)

味 岡 (N=159)

篠 岡 (N= 81)

北 里 (N=115)

米 野 (N=152)

一 色 (N= 93)

小 木 (N= 58)

小牧原 (N=102)

本 庄 (N=100)

桃ヶ丘 (N= 81)

陶 (N= 38)

光ヶ丘 (N= 87)

大 城 (N= 71)

30歳未満 30歳代 40歳代 50歳代 60～64歳

65～69歳 70～74歳 75歳以上 無回答 ラ

居

住

地

別

居住地別に回答者の年齢構成をみると、30歳未満と30歳代を合計した＜40歳未満＞は小牧

が25.0％と最も高く、次いで小木（24.1％）、村中（21.2％）と続きます。65歳以上が50％を

超えているのは三ツ渕、桃ヶ丘、陶です（図表１－５）。 

 

図表１－５ 居住地別の年齢構成 
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8.9

20.6

45.9

23.1 23.9

9.1

0.6
0%

20%

40%

60%

(5) 同居家族 [問５] 

「単身世帯」は9.1％、「夫婦のみの世帯」は23.9％となっており、これらの世帯と無回答

を除いた、２世代、３世代等の同居世帯である「その他の世帯」は66.4％となります。「未

就学（６歳以下）の同居家族がいる世帯」は8.9％で、三ツ渕では14.1％となっています。

年齢別にみると、「単身世帯」は75歳以上で16.1％と高く、「夫婦のみの世帯」は年齢が上が

るにつれて高くなる傾向にあり、70～74歳で46.4％と最も高くなっています。 

図表１－６ 同居家族（複数回答） 

 

 

 

 

区  分 Ｎ 

未
就
学

（６
歳
以
下
）

の
同
居
家
族
が
い
る 

６
～
18

歳
の
同
居
家

族
が
い
る 

19
～
64
歳
の
同
居
家

族
が
い
る 

65

歳
以
上
の
同
居
家

族
が
い
る 

夫
婦
の
み
で
あ
る 

同
居
家
族
は
い
な
い

（単
身
で
あ
る
） 

無
回
答 

性
別 

男  性 635 7.7 18.7 45.5 22.2 24.9 11.3 0.3 

女  性 925 9.9 22.2 46.8 23.9 22.9 7.6 0.2 

年 

齢 

別 

10 歳 代 37 2.7 43.2 91.9 21.6 - - - 

20 歳 代 100 11.0 9.0 71.0 21.0 4.0 13.0 - 

30 歳 代 146 51.4 29.5 39.7 14.4 5.5 10.3 - 

40 歳 代 279 11.8 58.4 41.6 26.9 7.5 6.8 0.4 

50 歳 代 275 1.5 15.6 59.6 27.6 18.2 5.1 - 

60～64 歳 130 3.8 3.1 53.1 26.2 27.7 6.2 - 

65～69 歳 176 2.8 5.7 38.6 27.3 43.2 9.7 - 

70～74 歳 179 1.7 8.9 33.0 20.1 46.4 10.6 - 

75 歳以上 224 1.3 7.1 33.9 18.8 39.7 16.1 1.3 

居 
 

住 
 

地 
 

別 

小  牧 168 7.1 19.6 41.1 16.1 22.0 14.3 - 

村  中 66 7.6 18.2 50.0 28.8 21.2 7.6 - 

小 牧 南 130 13.8 20.0 40.8 23.8 23.8 10.8 1.5 

三 ツ 渕 71 14.1 18.3 45.1 31.0 26.8 5.6 - 

味  岡 159 11.3 22.6 44.7 28.3 22.0 6.3 0.6 

篠  岡 81 4.9 19.8 54.3 27.2 18.5 7.4 - 

北  里 115 8.7 22.6 50.4 30.4 17.4 8.7 0.9 

米  野 152 11.8 24.3 46.1 16.4 27.0 11.2 - 

一  色 93 8.6 28.0 43.0 19.4 19.4 12.9 - 

小  木 58 10.3 20.7 43.1 25.9 19.0 13.8 - 

小 牧 原 102 8.8 23.5 44.1 28.4 15.7 10.8 - 

本  庄 100 9.0 19.0 49.0 24.0 35.0 3.0 - 

桃 ヶ 丘 81 6.2 18.5 43.2 13.6 39.5 6.2 - 

陶 38 5.3 28.9 44.7 31.6 26.3 5.3 - 

光 ヶ 丘 87 5.7 11.5 51.7 19.5 27.6 10.3 - 

大  城 71 1.4 14.1 54.9 15.5 28.2 5.6 - 

単位：Nは人、他は％ 

全体 N=1586 
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25.8

32.6

21.3

54.1

62.0

26.0

28.7

21.8

23.1

15.3

21.2

19.2

29.8

34.8

30.0

33.8

25.8

24.7

29.6

20.4

22.6

27.6

31.4

23.0

13.6

44.7

12.6

19.7

66.1

59.4

71.1

43.2

18.0

44.5

62.7

73.8

73.1

84.1

75.4

77.2

57.7

48.5

60.0

57.7

67.9

67.9

67.8

72.4

69.9

62.1

59.8

73.0

81.5

52.6

79.3

76.1

7.1

7.6

6.9

2.7

19.0

29.5

8.6

4.0

3.1

0.6

1.7

2.2

11.3

15.2

8.5

8.5

6.3

7.4

2.6

6.6

7.5

10.3

8.8

4.0

4.9

2.6

6.9

0.9

0.5

0.6

1.0

0.4

0.8

1.7

1.3

1.2

1.5

1.5

0.7

1.1

4.2

 0% 50% 100%

全 体 (N=1586)

男 性 (N= 635)

女 性 (N= 925)

10 歳 代 (N=  37)

20 歳 代 (N= 100)

30 歳 代 (N= 146)

40 歳 代 (N= 279)

50 歳 代 (N= 275)

60～64歳 (N= 130)

65～69歳 (N= 176)

70～74歳 (N= 179)

75歳以上 (N= 224)

小 牧 (N= 168)

村 中 (N=  66)

小 牧 南 (N= 130)

三 ツ 渕 (N=  71)

味 岡 (N= 159)

篠 岡 (N=  81)

北 里 (N= 115)

米 野 (N= 152)

一 色 (N=  93)

小 木 (N=  58)

小 牧 原 (N= 102)

本 庄 (N= 100)

桃 ヶ 丘 (N=  81)

陶 (N=  38)

光 ヶ 丘 (N=  87)

大 城 (N=  71)

生まれた時からずっと 転入後５年以上 転入後５年未満 無回答 ラ

年

齢

別

性
別

居

住

地

別

(6) 居住年数 [問６] 

小牧市に住んで何年になるかをたずねたところ、「転入後５年以上」が66.1％を占めてい

ます。「生まれた時からずっと」は25.8％、「転入後５年未満」は7.1％です。 

「生まれた時からずっと」は、男性が女性より11.3ポイント高くなっています。「転入後

５年未満」は、年齢別の30歳代が29.5％と高く、居住地別では小牧、村中、小木が10％以上

と高くなっています。 

図表１－７ 居住年数 
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２ 調査結果一覧 

図表１－８  調査結果一覧表                      ※矢印の向きは標本誤差を加味したものです 

分野 設     問 
基準値

(%) 

平成26

年度

(%) 

平成27 

年度

(%) 

平成28 

年度

(%) 

平成29 

年度

(%) 

基準値 

からの 

比較 

該当

頁 

小牧市

につい

て 

７ 
あなたは、小牧市に愛着や誇りを

感じますか？ 
82.6 76.5 80.9 80.0 82.6  16 

８ 
あなたは、これからも小牧市に住

み続けたいと思いますか？ 
84.9 81.4 85.0 85.5 86.2  17 

小牧市

のイメ

ージ 

（地域

ブラン

ド）に

ついて 

９ 
小牧市は「こどもが夢を育むこと

ができるまち」だと思いますか？ 
― ― 62.7 ― 63.0  18 

10 

小牧市は「こどもの夢への挑戦を

応援しているまち」だと思います

か？ 

― ― 58.4 ― 59.8  19 

11 

小牧山城が、織田信長が初めて自

ら築いた城であり、近世城郭のル

ーツとなる石垣を持つ城であるこ

とを知っていますか？ 

― ― 81.2 ― 81.0  20 

12 

小牧市が小牧山城を、「夢・チャ

レンジ 始まりの場所」として位

置づけていることを知っています

か？ 

― ― 39.0 ― 39.3  21 

安全・

環境 

45 
小牧市は年々「災害に強いまち」

になってきていると思いますか？ 
49.0 42.2 40.3 56.3 56.4  22 

13 
あなたは、日頃から地震や風水害

などの備えをしていますか？ 
44.7 43.1 40.9 45.3 43.3  23 

14 

あなたは、災害時に自分が避難す

る避難所・避難場所を知っていま

すか？ 

71.9 72.9 77.0 74.2 78.9  24 

15 
あなたは、日頃から防犯に対する

備えをしていますか？ 
38.5 33.5 33.2 52.3 50.7  25 

46 

あなた自身、市内道路を自動車運

転時、自転車運転時または歩行時

などに、自分は交通マナーが良い

と思いますか？ 

85.7 84.0 83.5 83.6 85.7  26 

16 

あなたがお住まいの住宅には、「住

宅用火災警報器」が設置されてい

ますか？ 

73.2 74.1 73.8 75.0 75.7  27 

17 
あなたは、日頃から火災を予防す

る取組みを行っていますか？ 
88.4 89.7 88.9 89.6 90.2  28 

18 

あなたは、日頃から省エネなど環

境にやさしい取組みを行っていま

すか？ 

80.7 75.8 76.5 71.0 74.9  29 

47 
小牧市は「ポイ捨てがないきれい

なまち」だと思いますか？  
46.2 48.0 47.4 49.3 51.0  30 

52 

小牧市は「安全・安心でいきいき

と暮らせるまち」だと思います

か？  

― 60.0 59.0 57.8 59.9  31 
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分野 設     問 
基準値

(%) 

平成26

年度

(%) 

平成27 

年度

(%) 

平成28 

年度

(%) 

平成29 

年度

(%) 

基準値 

からの 

比較 

該当

頁 

保健・

福祉 

48 
あなたは、日頃から健康づくりに

取り組んでいますか？ 
74.3 72.6 71.0 69.0 70.1  32 

79 

あなたは「いやな面もあるが、そ

んな自分も含めて今の自分を好

き」といえますか？  

76.7 76.7 73.5 73.6 76.7  33 

49 
あなたは、市内の医療体制に満足

していますか？ 
70.7 70.8 66.5 67.9 66.3  34 

30 
あなたは、この 1 年間に市民病院

を利用したことがありますか？ 
― ― 43.8 41.5 41.4  35 

50 
あなたは、「小牧市民病院」に満

足していますか？ 
66.7 65.4 62.8 55.4 56.6  36 

81 
あなたは、生きがいをもって生活

していますか？ 
81.8 80.4 76.7 78.7 82.9  37 

82 

あなたは、日頃から地域での活動

やボランティアに積極的に参加し

ていますか？ 

26.6 26.5 26.8 25.2 31.3  38 

83 

あなたは、日頃から生涯学習やス

ポーツ(運動)などに積極的に参加

していますか？ 

32.2 30.6 29.7 28.5 30.1  39 

20 

あなたは、この 1 年間にボランテ

ィア活動などの地域での福祉活動

に参加したことがありますか？ 

15.9 15.5 15.5 16.1 33.4  40 

51 

小牧市は「地域で支えあって安心

して暮らしているまち」だと思い

ますか？  

61.1 58.0 56.3 57.3 59.0  41 

26 

あなたは、子ども、障がい者、母

子・父子家庭、ひとり暮らし高齢

者などに対して保険診療の自己負

担分を助成する制度があることを

知っていますか？ 

62.0 60.3 65.7 64.9 64.8  42 

教育・

子育て 
76 

小牧市は子育て家庭の支援や保育

サービスが充実しているなど「安

心して子育てができるまち」だと

思いますか？ 

59.5 56.5 52.9 53.7 58.6  43 

文化・

スポー

ツ 

21 

あなたは、健康づくりのために、

日常生活の中でスポーツ(ウォー

キングや体操を始めとする運動)

に取り組む必要があると考えてい

ますか。 

― ― ― ― 82.6 ― 44 

22 

あなたは、週に 1 度以上スポーツ

(ウォーキングや体操を始めとす

る運動)をしていますか？ 

37.6 38.4 41.1 34.0 46.4  45 

44 
あなたは、日常的に 5,000 歩以上

歩いていますか？ 
― ― ― 38.9 43.4  46 

23 
あなたは、「スポーツ振興会」を

知っていますか？ 
63.1 58.7 63.1 59.4 57.4  47 
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分野 設     問 
基準値

(%) 

平成26

年度

(%) 

平成27 

年度

(%) 

平成28 

年度

(%) 

平成29 

年度

(%) 

基準値 

からの 

比較 

該当

頁 

文化・

スポー

ツ 

25 
あなたは、日頃から文化・芸術に

親しんでいますか？ 
49.9 45.3 47.8 55.2 52.4  48 

53 

あなたは、小牧市（またはお住ま

いの地域）の歴史や伝統文化（小

牧山城などの文化財、祭、民俗芸

能など）に興味・関心があります

か？ 

63.1 60.5 60.0 57.7 53.8  49 

54 
あなたは、「小牧山」は小牧市の

シンボルであると思いますか？ 
87.5 79.6 89.2 87.9 88.7  50 

24 
あなたは、この 1 年間に生涯学習

に関する活動を行いましたか？ 
15.7 9.9 8.1 32.6 28.5  51 

24-1 

あなたは、生涯学習活動による成

果を地域社会に活かしています

か？ 

40.2 49.3 56.3 36.4 38.9  52 

29 

あなたは、この 1年間に図書館（え

ほん図書館、各支所の図書室含む）

を利用したことがありますか？ 

36.1 33.5 34.2 32.3 33.0  53 

55 
あなたは、市の図書館に満足して

いますか？ 
55.4 55.4 44.3 47.0 48.3  54 

27 
あなたは、市民講座が開催されて

いることを知っていますか？ 
78.3 74.4 74.8 73.3 72.3  55 

28 
あなたは、「こまなびサロン」を

知っていますか？ 
24.5 26.6 29.3 26.8 32.1  56 

56 

あなたは、地域での活動、ボラン

ティア、市民活動といった地域の

ニーズや課題に取り組むさまざま

な分野の活動の、支援や指導に関

わってみたいと思いますか？  

36.1 35.6 32.9 28.6 30.8  57 

57 

あなたは、職場や学校、地域など

で男女の区別なく活動できている

と思いますか？ 

58.4 54.3 54.3 57.0 59.0  58 

77 

小牧市は「子育て・介護と仕事の

両立のための支援が充実している

まち」だと思いますか？ 

46.4 45.2 39.7 43.2 46.3  59 

31 
あなたは、「男女共同参画」とい

う言葉の意味を知っていますか？ 
45.8 44.7 45.6 47.3 46.8  60 

32 
あなたは、市に女性相談の窓口が

あることを知っていますか？ 
44.4 37.3 38.6 39.2 40.0  61 

32-1 

あなたは、市の女性相談の窓口で

DV 相談が受けられることを知って

いますか？ 

67.2 64.9 69.8 75.1 73.5  62 

産業・

交流 
80 

あなたは、ブランドロゴマークお

よびキャッチフレーズ「キミと一

緒に、育っていきたい。」を知っ

ていますか？ 

 

― 38.0 41.6 65.8 70.0  63 
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分野 設     問 
基準値

(%) 

平成26

年度

(%) 

平成27 

年度

(%) 

平成28 

年度

(%) 

平成29 

年度

(%) 

基準値 

からの 

比較 

該当

頁 

産業・

交流 

33 

あなたは、小牧市マスコットキャ

ラクター「こまき山」を知ってい

ますか？ 

― ― ― 66.1 73.5  64 

59 

あなたは、小牧市マスコットキャ

ラクター「こまき山」に親しみや

愛着を感じますか？ 

― ― ― 33.9 37.3  65 

34 

あなたは、この 1 年間にイベント

やまつりに参加したことがありま

すか？ 

47.7 43.2 41.2 38.7 37.5  66 

58 

あなたは、市が主催するイベント

やまつりを楽しみにしています

か？ 

56.0 53.2 52.5 50.4 49.8  67 

（市が主催するイベントやまつ

りに参加した市民のうち、満

足している割合） 

77.3 76.9 76.0 77.4 77.1  68 

61 

小牧市は「中心市街地(小牧駅から

市民会館前の南北道路までの周辺

一帯)が賑わっているまち」だと思

いますか？ 

27.8 27.2 23.2 23.5 21.9  69 

60 

小牧市は「外国人市民と地域で共

に暮らしているまち」だと思いま

すか？ 

62.7 62.8 60.7 48.8 47.8  70 

35 

あなたには、人に紹介したくなる

小牧の観光スポットや食文化があ

りますか？ 

― ― 40.8 39.2 36.3  71 

36 
あなたは、日頃から身近な地域で

採れた農産物を食べていますか？ 
52.5 50.9 51.0 59.1 57.1  72 

都市基

盤 

62 

あなたは、商業施設・住宅・公共

交通といった都市機能が集まって

いるなど小牧駅周辺が便利だと思

いますか？ 

32.3 30.1 29.3 32.4 30.1  73 

63 

あなたは、小牧市の「中心市街地

（小牧駅周辺）」に魅力を感じま

すか？ 

― 17.9 17.0 16.5 16.3  74 

64 
あなたは、小牧市の景観が好まし

いと感じますか？ 
68.9 62.8 60.2 59.4 57.0  75 

78 
あなたは、市内の名鉄小牧線の駅

が利用しやすいと思いますか？ 
42.7 45.7 43.8 44.1 46.4  76 

65 

あなたは、歴史的 趣
おもむき

や緑豊かな小

牧山が見える景観に魅力を感じま

すか？ 

79.2 78.8 77.6 75.9 74.3  77 

37 

あなたは、週に 1 回以上公共交通

（電車、バス［路線バス・巡回バ

ス］)を利用していますか？ 

 

 

17.4 16.7 18.1 18.2 19.8  78 
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分野 設     問 
基準値

(%) 

平成26

年度

(%) 

平成27 

年度

(%) 

平成28 

年度

(%) 

平成29 

年度

(%) 

基準値 

からの 

比較 

該当

頁 

都市基

盤 

66 

市の公共交通に満足しています

か？ 
37.2 39.6 44.4 41.9 43.3  79 

（公共交通を利用している市民

のうち、満足している割合） 
43.3 42.4 52.8 46.7 50.7  80 

67 

小牧市は「安全・快適で円滑に移

動できる道路空間(自動車道路も

歩行者道路も含む)が確保できて

いるまち」だと思いますか？  

41.7 44.4 41.3 42.0 41.0  81 

39 
あなたは、日頃から自動車を運転

しますか？ 
74.2 75.4 75.3 74.8 74.2  82 

39-1 
小牧市は「交通渋滞が多いまち」

だと思いますか？ 
56.5 60.0 54.4 59.5 61.8  83 

68 
小牧市の「水」は安全で美味しい

と思いますか？ 
80.1 81.1 81.5 79.4 80.7  84 

69 

小牧市は、公園や緑地・緑道など

が多い「緑が豊かなまち」だと思

いますか？ 

73.0 77.0 74.9 71.4 71.7  85 

38 
あなたは、家庭などで花や木を育

てていますか？ 
75.5 75.6 74.8 67.5 68.7  86 

70 

あなたがお住まいの住宅は、耐震

性が確保されているなど災害に対

して、安全・安心だと思いますか？ 

61.9 63.9 61.8 58.1 61.9  87 

自治体

経営 

72 

小牧市は「質の高い行政サービス

を提供しているまち」だと思いま

すか？ 

60.8 63.2 57.5 66.2 68.7  88 

40 

あなたは、この 1 年間に「市役所

窓口(支所窓口などを含める)」を

利用したことがありますか？ 

65.1 62.2 62.7 62.5 60.7  89 

40-1 

あなたは、市役所窓口(支所窓口な

どを含める)で行う「届出・手続

き・証明書交付等の手続き」は分

かりやすく簡単だと感じています

か？ 

84.1 87.6 85.4 88.2 86.8  90 

71 

あなたは、「まちづくりや身近な

地域づくり」に関心があります

か？ 

46.3 41.8 42.0 40.0 40.3  91 

19 

あなたは、この1年間に区(自治会)

や市民活動団体などが実施する活

動に参加したことがありますか？ 

44.8 39.1 40.3 36.3 39.3  92 

41 

あなたは、「小牧市自治基本条例」

が制定されたことを知っています

か？ 

― 10.6 10.4 9.2 10.2  93 

43 
あなたは、地域協議会の取組みを

知っていますか？ 
― 13.9 13.2 13.3 16.3  94 

73 

小牧市は「信頼できる市政運営が

行われているまち」だと思います

か？ 

55.8 50.9 45.3 71.7 73.7  95 
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分野 設     問 
基準値

(%) 

平成26

年度

(%) 

平成27 

年度

(%) 

平成28 

年度

(%) 

平成29 

年度

(%) 

基準値 

からの 

比較 

該当

頁 

自治体

経営 

74 

小牧市は「市民の意見を聴く機会

が充実しているまち」だと思いま

すか？ 

46.5 42.1 38.7 61.0 62.1  96 

42 

あなたは、「広報こまき」を毎号

（毎月 1 日・15 日発行）読んでい

ますか？ 

71.9 70.1 67.5 68.0 73.2  97 

75 

小牧市は「無駄のない市政運営が

行われているまち」だと思います

か？ 

41.5 38.2 33.9 60.8 59.8  98 
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82.6%

76.5%
80.9% 80.0%

82.6%

40%

60%

80%

100%

基準値 平成

26年度

平成

27年度

平成

28年度

平成

29年度

目指す

方向性

29.4

34.6

26.2

29.7

24.0

21.2

19.4

27.6

22.3

29.0

44.1

44.2

32.7

27.3

30.8

26.8

34.6

23.5

27.8

25.7

32.3

36.2

32.4

34.0

23.5

36.8

26.4

21.1

53.2

51.0

54.7

59.5

54.0

54.1

58.4

56.7

56.9

55.1

45.3

44.2

47.0

53.0

56.9

57.7

49.7

53.1

63.5

59.9

51.6

48.3

48.0

46.0

56.8

44.7

55.2

59.2

12.0

10.9

13.0

10.8

15.0

17.8

15.8

10.9

13.1

11.9

8.4

8.0

11.3

15.2

10.0

11.3

10.7

13.6

6.1

12.5

8.6

13.8

13.7

12.0

16.0

10.5

17.2

15.5

4.4

3.1

5.4

6.0

6.8

6.5

4.0

7.7

4.0

1.7

2.2

7.7

4.5

1.5

4.2

5.0

7.4

2.6

1.3

7.5

1.7

5.9

7.0

3.7

5.3

1.1

2.8

0.9

0.3

0.8

1.0

0.7

0.6

1.3

1.2

0.8

2.5

0.7

1.0

2.6

1.4

 0% 50% 100%

全 体 (1586)

男 性 ( 635)

女 性 ( 925)

10 歳 代 (  37)

20 歳 代 ( 100)

30 歳 代 ( 146)

40 歳 代 ( 279)

50 歳 代 ( 275)

60～64歳 ( 130)

65～69歳 ( 176)

70～74歳 ( 179)

75歳以上 ( 224)

小 牧 ( 168)

村 中 (  66)

小 牧 南 ( 130)

三 ツ 渕 (  71)

味 岡 ( 159)

篠 岡 (  81)

北 里 ( 115)

米 野 ( 152)

一 色 (  93)

小 木 (  58)

小 牧 原 ( 102)

本 庄 ( 100)

桃 ヶ 丘 (  81)

陶 (  38)

光 ヶ 丘 (  87)

大 城 (  71)

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答 ラベル用

年

齢

別

(N=)

性
別

居

住

地

別

３ 小牧市について 

(1) 小牧市に愛着や誇りを感じるか [問７] 

小牧市に愛着や誇りを感じるかを

たずねたところ、「どちらかといえば

そう思う」が53.2％と最も高く、これ

に「そう思う」を加えた＜そう思う＞

は82.6％となっています。 

基準値と比べると、＜そう思う＞の

比率は同じで、前年度からは2.6ポイ

ント高くなっています。 

年齢別では、＜そう思う＞は70～74

歳が89.4％と最も高く、30歳代が

75.3％と最も低くなっています。 

居住地別では、＜そう思う＞は北里

が91.3％と最も高く、篠岡が76.6％と

最も低くなっています。 

 

 

図表１－9 小牧市に愛着や誇りを感じるか 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 

「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と答えた割合 

 

 

 

 

 

〈今回の調査結果〉 
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36.8
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9.0
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18.9

21.0

6.8

10.8
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10.0

9.1

7.8

4.9

11.9

9.1

9.2

9.9

7.5

14.8

5.2

5.3

5.4

6.9

7.8

10.0

17.3

2.6

14.9

15.5

3.5

2.7

4.2

5.4

9.0

4.8

2.2

3.6

7.7

2.8

1.7

1.8

6.5

3.0

1.5

2.8

5.0

6.2

1.7

1.3

5.4

5.2

4.9

2.0

2.5

4.6

1.4

0.7

0.3

0.4

1.0

0.4

0.6

0.9

1.8

0.8

1.4

 0% 50% 100%

全 体 (1586)

男 性 ( 635)

女 性 ( 925)

10 歳 代 (  37)

20 歳 代 ( 100)

30 歳 代 ( 146)

40 歳 代 ( 279)

50 歳 代 ( 275)

60～64歳 ( 130)

65～69歳 ( 176)

70～74歳 ( 179)

75歳以上 ( 224)

小 牧 ( 168)

村 中 (  66)

小 牧 南 ( 130)

三 ツ 渕 (  71)

味 岡 ( 159)

篠 岡 (  81)

北 里 ( 115)

米 野 ( 152)

一 色 (  93)

小 木 (  58)

小 牧 原 ( 102)

本 庄 ( 100)

桃 ヶ 丘 (  81)

陶 (  38)

光 ヶ 丘 (  87)

大 城 (  71)

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答 ラベル用

年

齢

別

(N=)

性
別

居

住

地

別

84.9%
81.4%

85.0% 85.5% 86.2%

40%

60%

80%

100%

基準値 平成

26年度

平成

27年度

平成

28年度

平成

29年度

目指す

方向性

(2) 小牧市に住み続けたいと思うか [問８] 

これからも小牧市に住み続けたい

と思うかをたずねたところ、「そう思

う」が45.6％と最も高く、「どちらか

といえばそう思う」を合計した＜そう

思う＞は86.2％となっています。 

基準値と比べると、＜そう思う＞は

1.3ポイント高くなっています。 

年齢別では、＜そう思う＞は70歳以

上が90％を上回っており、20歳代が

70％を下回っています。 

居住地別では、＜そう思う＞は、陶

が97.3％と最も高く、小牧、篠岡が

80％を下回っています。 

図表１－10 小牧市に住み続けたいと思うか 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 

「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と答えた割合 

 

 

 

 

 

〈今回の調査結果〉 
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1.4

 0% 50% 100%

全 体 (1586)

男 性 ( 635)

女 性 ( 925)

10 歳 代 (  37)

20 歳 代 ( 100)

30 歳 代 ( 146)

40 歳 代 ( 279)

50 歳 代 ( 275)

60～64歳 ( 130)

65～69歳 ( 176)

70～74歳 ( 179)

75歳以上 ( 224)

小 牧 ( 168)

村 中 (  66)

小 牧 南 ( 130)

三 ツ 渕 (  71)

味 岡 ( 159)

篠 岡 (  81)

北 里 ( 115)

米 野 ( 152)

一 色 (  93)

小 木 (  58)

小 牧 原 ( 102)

本 庄 ( 100)

桃 ヶ 丘 (  81)

陶 (  38)

光 ヶ 丘 (  87)

大 城 (  71)

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答 ラベル用

年

齢

別

(N=)

性
別

居

住

地

別

62.7% 63.0%

40%

60%

80%

100%

基準値 平成

26年度

平成

27年度

平成

28年度

平成

29年度

目指す

方向性

４ 小牧市のイメージ（地域ブランド）について 

(1) 「こどもが夢を育むことができるまち」だと思うか［問９］ 

小牧市が、「こどもが夢を育むこと

ができるまち」だと思うかをたずねた

ところ、「どちらかといえばそう思う」

が53.3％と最も高く、これに「そう思

う」を加えた＜そう思う＞が63.0％と

なっています。 

年齢別では、＜そう思う＞が最も高

いのは75歳以上の75.9％で、最も低い

のは20歳代の49.0％となっています。 

居住地別では、＜そう思う＞は三ツ

渕、小木が70％以上と高く、篠岡、小

牧原、本庄、陶は60％を下回っていま

す。 

図表１－11「こどもが夢を育むことができるまち」だと思うか 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 

「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と答えた割合 

 

 

 

 

 

〈今回の調査結果〉 
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齢
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別
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平成
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(2) 「こどもの夢への挑戦を応援しているまち」だと思うか［問10］

小牧市が、「こどもの夢への挑戦を

応援しているまち」だと思うかをたず

ねたところ、「どちらかといえばそう

思う」が50.2％と最も高く、これに「そ

う思う」を加えた＜そう思う＞が

59.8％となっています。 

年齢別では、＜そう思う＞が最も高

いのは70～74歳の70.4％で、最も低い

のは20歳代の44.0％となっています。 

居住地別では、＜そう思う＞は三ツ

渕、小木が69.0％と最も高く、篠岡は

50.6％と最も低くなっています。 

図表１－12「こどもの夢への挑戦を応援しているまち」だと思

うか 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 

「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と答えた割合 
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小 牧 ( 168)
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味 岡 ( 159)
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大 城 (  71)

はい いいえ 無回答 ラ

年

齢

別

(N=)

性
別

居

住

地

別

81.2% 81.0%

40%

60%

80%

100%

基準値 平成

26年度

平成

27年度

平成

28年度

平成

29年度

目指す

方向性

(3) 小牧山城が、織田信長が築いた城であることなどを知っているか［問11］

小牧山城が、織田信長が初めて自ら

築いた城であり、近世城郭のルーツと

なる石垣を持つ城であることを知っ

ているかたずねたところ、81.0％が

「はい」と回答しています。 

年齢別では、「はい」が最も高いの

は70～74歳の91.1％で、最も低いのは

30歳代の65.8％となっています。 

居住地別では、「はい」は陶が97.4％

と最も高く、一色が73.1％と最も低く

なっています。 

図表１－13 小牧山城が、織田信長が築いた城であること

などを知っているか 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 

「はい」と答えた割合 
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(4) 小牧山城を「夢・チャレンジ 始まりの場所」と位置付けていることを知っているか［問12］ 

小牧山城を「夢・チャレンジ 始ま

りの場所」と位置付けていることを知

っているかたずねたところ、「はい」

が39.3％、「いいえ」が59.8％となっ

ています。 

年齢別では、「はい」が最も高いの

は75歳以上の59.4％で、最も低いのは

20歳代の21.0％となっています。 

居住地別では、「はい」は本庄が

51.0％と最も高く、大城が26.8％と最

も低くなっています。 

図表１－14 小牧山城を「夢・チャレンジ 始まりの場所」

と位置付けていることを知っているか 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 

「はい」と答えた割合 
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味 岡 ( 159)

篠 岡 (  81)
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別
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別
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29年度

目指す

方向性

５ 安全・環境 

(1) 小牧市は年々「災害に強いまち」になっていると思うか [問45] 

小牧市は年 「々災害に強いまち」に

なってきていると思うかをたずねた

ところ、「どちらかといえばそう思う」

が49.1％を占め、これに「そう思う」

を加えた＜そう思う＞は56.4％とな

っています。 

基準値と比べると7.4ポイント高く

なっています。 

年齢別では、＜そう思う＞は75歳以

上が70％以上と高く、20歳代が42.0％

と最も低くなっています。 

居住地別では、＜そう思う＞は村中、

味岡、米野、小木が60％台と高く、篠

岡、小牧原が50％を下回っています。 

 

図表１－15 小牧市は年々「災害に強いまち」になっている

と思うか 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 

「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と答えた割合 
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45.3% 43.3%
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(2) 災害の備えをしているか [問13] 

日頃から地震や風水害などの備え

をしているかをたずねたところ、「は

い（している）」が43.3％、「いいえ（し

ていない）」が55.5％となっています。 

基準値と比べると、「はい」は1.4

ポイント低く、前年度からは2.0ポイ

ント低くなっています。 

年齢別では、「はい」は60～64歳が

47.7％と最も高く、最も低いのは20

歳代、続いて30歳代で、いずれも32％

台となっています。 

居住地別では、「はい」は本庄、桃

ヶ丘、大城で50％を上回っています。

一方、小牧、篠岡、北里、小牧原、陶、

光ヶ丘は30％台にとどまっています。 

 

図表１－16 災害の備えをしているか 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 

「はい」と答えた割合 
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(3) 避難所・避難場所を知っているか [問14] 

災害時に自分が避難する避難所・避

難場所を知っているかをたずねたと

ころ、「はい」が78.9％を占めていま

す。 

基準値と比べると、「はい」は7.0

ポイント高く、前年度からは4.7ポイ

ント高くなっています。 

性別では、「はい」は女性が男性よ

り8.2ポイント高くなっています。 

年齢別では、「はい」は10歳代が

89.2％と最も高く、20歳代が70％を下

回っています。 

居住地別では、「はい」は桃ヶ丘が

90％以上と高く、小牧、村中、小牧南

は75％を下回っています。 

図表１－17 避難所・避難場所を知っているか 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 

「はい」と答えた割合 
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10 歳 代 (  37)

20 歳 代 ( 100)

30 歳 代 ( 146)

40 歳 代 ( 279)

50 歳 代 ( 275)

60～64歳 ( 130)

65～69歳 ( 176)

70～74歳 ( 179)

75歳以上 ( 224)

小 牧 ( 168)

村 中 (  66)

小 牧 南 ( 130)

三 ツ 渕 (  71)

味 岡 ( 159)

篠 岡 (  81)

北 里 ( 115)

米 野 ( 152)

一 色 (  93)

小 木 (  58)

小 牧 原 ( 102)

本 庄 ( 100)

桃 ヶ 丘 (  81)

陶 (  38)

光 ヶ 丘 (  87)

大 城 (  71)

はい いいえ 無回答 ラ

年

齢

別

(N=)

性
別

居

住

地

別

38.5%
33.5% 33.2%

52.3% 50.7%

20%

40%

60%

80%

基準値 平成

26年度

平成

27年度

平成

28年度

平成

29年度

目指す

方向性

(4) 防犯に対する備えをしているか [問15] 

日頃から防犯に対する備えをして

いるかをたずねたところ、「はい」は

50.7％、「いいえ」は48.7％となって

います。 

基準値と比べると、「はい」は12.2

ポイント高くなっています。 

性別では、「はい」は男性が女性よ

り3.7ポイント高くなっています。  

年齢別では、「はい」は10歳代が40％

を下回っています。 

居住地別では、「はい」は本庄が60％

を上回っているのに対し、小牧、一色

は45％を下回っています。 

図表１－18 防犯に対する備えをしているか 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 

「はい」と答えた割合 
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全 体 (1586)

男 性 ( 635)

女 性 ( 925)

10 歳 代 (  37)

20 歳 代 ( 100)

30 歳 代 ( 146)

40 歳 代 ( 279)

50 歳 代 ( 275)

60～64歳 ( 130)

65～69歳 ( 176)

70～74歳 ( 179)

75歳以上 ( 224)

小 牧 ( 168)

村 中 (  66)

小 牧 南 ( 130)

三 ツ 渕 (  71)

味 岡 ( 159)

篠 岡 (  81)

北 里 ( 115)

米 野 ( 152)

一 色 (  93)

小 木 (  58)

小 牧 原 ( 102)

本 庄 ( 100)

桃 ヶ 丘 (  81)

陶 (  38)

光 ヶ 丘 (  87)

大 城 (  71)

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答 ラベル用

年

齢

別

(N=)

性
別

居

住

地

別

85.7% 84.0% 83.5% 83.6% 85.7%

40%

60%

80%

100%

基準値 平成

26年度

平成

27年度

平成

28年度

平成

29年度

目指す

方向性

(5) 自分は交通マナーが良いと思うか [問46] 

あなた自身、市内道路を自動車運転

時、自転車運転時または歩行時などに、

自分は交通マナーが良いと思うかと

たずねたところ、「どちらかといえば

そう思う」が57.6％を占め、これに「そ

う思う」を加えた＜そう思う＞は

85.7％です。 

基準値と比べると、＜そう思う＞の

比率は同じで、前年度からは2.1ポイ

ント高くなっています。 

＜そう思う＞は、性別では女性が男

性より3.7ポイント高く、年齢別では

75歳以上が92.0％と最も高く、10歳代

が67.5％と最も低くなっています。 

居住地別では、＜そう思う＞は村中

が90％以上と高く、陶、光ヶ丘が

81.6％と最も低くなっています。 

図表１－19 自分は交通マナーが良いと思うか 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 

「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と答えた割合 

 

 

 

 

 

〈今回の調査結果〉 
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18.5

34.8

27.7

32.4

26.4

22.2

25.2

19.1

18.3

32.8

19.6

28.0

22.2

28.9

25.3

15.5

0.4

0.3

2.7

0.4

1.5

1.2

 0% 50% 100%

全 体 (1586)

男 性 ( 635)

女 性 ( 925)

10 歳 代 (  37)

20 歳 代 ( 100)

30 歳 代 ( 146)

40 歳 代 ( 279)

50 歳 代 ( 275)

60～64歳 ( 130)

65～69歳 ( 176)

70～74歳 ( 179)

75歳以上 ( 224)

小 牧 ( 168)

村 中 (  66)

小 牧 南 ( 130)

三 ツ 渕 (  71)

味 岡 ( 159)

篠 岡 (  81)

北 里 ( 115)

米 野 ( 152)

一 色 (  93)

小 木 (  58)

小 牧 原 ( 102)

本 庄 ( 100)

桃 ヶ 丘 (  81)

陶 (  38)

光 ヶ 丘 (  87)

大 城 (  71)

はい いいえ 無回答 ラ

年

齢

別

(N=)

性
別

居

住

地

別

73.2% 74.1% 73.8% 75.0% 75.7%

40%

60%

80%

100%

基準値 平成

26年度

平成

27年度

平成

28年度

平成

29年度

目指す

方向性

(6) 住宅用火災警報器が設置されているか [問16] 

住宅用火災警報器を設置している

人の割合は75.7％となっています。 

基準値と比べると2.5ポイント高く

なっています。 

設置割合が低いのは、年齢別では10

歳代、60～64歳、65～69歳、居住地別

では村中、三ツ渕、小木で70％を下回

っています。 

図表１－20 住宅用火災警報器が設置されているか 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 

「はい」と答えた割合 

 

 

 

 

 

〈今回の調査結果〉 
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全 体 (1586)

男 性 ( 635)

女 性 ( 925)

10 歳 代 (  37)

20 歳 代 ( 100)

30 歳 代 ( 146)

40 歳 代 ( 279)

50 歳 代 ( 275)

60～64歳 ( 130)

65～69歳 ( 176)

70～74歳 ( 179)

75歳以上 ( 224)

小 牧 ( 168)

村 中 (  66)

小 牧 南 ( 130)

三 ツ 渕 (  71)

味 岡 ( 159)

篠 岡 (  81)

北 里 ( 115)

米 野 ( 152)

一 色 (  93)

小 木 (  58)

小 牧 原 ( 102)

本 庄 ( 100)

桃 ヶ 丘 (  81)

陶 (  38)

光 ヶ 丘 (  87)

大 城 (  71)

はい いいえ 無回答 ラ

年

齢

別

(N=)

性
別

居

住

地

別

88.4% 89.7% 88.9% 89.6% 90.2%

40%

60%

80%

100%

基準値 平成

26年度

平成

27年度

平成

28年度

平成

29年度

目指す

方向性

(7) 火災を予防する取組みを行っているか [問17] 

ガスコンロなどのそばを離れると

きは必ず火を消す、建物の周りに燃え

やすいものを置かないなど、日頃から

火災を予防する取組みを行っている

かをたずねたところ、「はい」が90.2％

を占めています。 

基準値と比べると、「はい」は1.8

ポイント高くなっています。 

「はい」は、性別では女性が男性よ

り2.4ポイント高く、年齢別では10歳

代を除いたすべての年齢層で80％を

上回っています。 

居住地別では、「はい」は米野、本

庄が95％を上回っている一方、北里、

大城が85％台と低くなっています。 

図表１－21 火災を予防する取組みを行っているか 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 

「はい」と答えた割合 
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40 歳 代 ( 279)
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70～74歳 ( 179)

75歳以上 ( 224)
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村 中 (  66)

小 牧 南 ( 130)

三 ツ 渕 (  71)

味 岡 ( 159)

篠 岡 (  81)

北 里 ( 115)

米 野 ( 152)

一 色 (  93)

小 木 (  58)
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光 ヶ 丘 (  87)
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年

齢

別
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性
別

居

住

地

別
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60%
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100%

基準値 平成

26年度

平成

27年度

平成

28年度

平成

29年度

目指す

方向性

(8) 環境にやさしい取組みを心掛けているか [問18] 

あなたは、日頃から節電や低公害車

の利用など身近な環境にやさしい取

組みを行っているかをたずねたとこ

ろ、74.9％が「はい」と回答していま

す。 

基準値と比べると、「はい」は5.8

ポイント低く、前年度からは3.9ポイ

ント上昇しています。 

「はい」は、性別では女性が男性よ

り0.9ポイント高く、年齢別では70～

74歳が81.6％と最も高く、10歳代、20

歳代は70％を下回っています。 

居住地別では、「はい」は陶が80％

を上回っている一方、三ツ渕、北里は

70.4％にとどまっています。 

図表１－22 環境にやさしい取組みを心掛けているか 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 

「はい」と答えた割合 

 

 

 

 

 

〈今回の調査結果〉 
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味 岡 ( 159)
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別
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平成
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平成

29年度

目指す

方向性

(9) 小牧市はきれいなまちだと思うか [問47] 

小牧市は「ポイ捨てがないきれいな

まち」だと思うかをたずねたところ、

「どちらかといえばそう思う」が

45.1％と最も高く、これに「そう思う」

を加えた＜そう思う＞は51.0％です。 

基準値と比べると、＜そう思う＞は

4.8ポイント高く、前年度からは1.7

ポイント高くなっています。 

＜そう思う＞は、性別では女性が男

性より0.8ポイント高く、年齢別では

75歳以上が60％を上回っています。 

居住地別では、＜そう思う＞は篠岡、

小木、桃ヶ丘、光ヶ丘、大城が55％以

上と高く、三ツ渕、味岡が45％を下回

っています。 

図表１－23 小牧市はきれいなまちだと思うか 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 

「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と答えた割合 

 

 

 

 

 

〈今回の調査結果〉 
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(10) 小牧市は「安全・安心でいきいきと暮らせるまち」だと思うか [問52] 

犯罪や災害への不安が少ない、高齢

者や障がい者が安心して暮らせるな

ど、小牧市は「安全・安心でいきいき

と暮らせるまち」だと思うかをたずね

たところ、「どちらかといえばそう思

う」が52.3％を占め、これに「そう思

う」を加えた＜そう思う＞は59.9％で

す。 

平成26年度と比べると、＜そう思

う＞の比率は、ほぼ同じです。 

＜そう思う＞は、性別では男性が女

性より1.0ポイント高く、年齢別では

75歳以上が70％以上と高くなってい

ます。 

居住地別では、＜そう思う＞は桃ヶ

丘が70％以上と高く、小牧原が50.0％

と低くなっています。 

図表１－24 小牧市は「安全・安心でいきいきと暮らせるま

ち」だと思うか 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 

「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と答えた割合 
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(1) 日頃から健康づくりに取り組んでいるか [問48] 

バランスのよい食事、よくかんで食

べる、こまめに体を動かすようにして

いるなど、日頃から健康づくりに取り

組んでいるかをたずねたところ、「ど

ちらかといえばそう思う」が48.2％、

これに「そう思う」を加えた＜そう思

う＞は70.1％です。 

基準値と比べると、＜そう思う＞は

4.2ポイント低くなっています。 

＜そう思う＞は、性別では女性が男

性より3.1ポイント高くなっています。 

年齢別では、＜そう思う＞は10歳代、

30歳代、40歳代は50％台にとどまって

います。これに対し、60歳以上の年齢

層では70％以上と高くなっています。 

居住地別では、＜そう思う＞は陶が

80％以上と高く、小牧原が60％を下回

っています。 

図表１－25 日頃から健康づくりに取り組んでいるか 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 

「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と答えた割合 
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(2) 自分を好きといえるか [問79] 

いやな面もあるが、そんな自分も含

めて今の自分を好きといえるかをた

ずねたところ、「どちらかといえば好

き」が55.5％、これに「好き」を加え

た＜好き＞は76.7％です。「どちらか

といえば好きではない」と「好きでは

ない」を合計した＜好きではない＞は

19.7％です。 

基準値と比べると、＜好き＞の比率

は同じで、前年度からは3.1ポイント

高くなっています。 

＜好き＞が80％を上回っているの

は、年齢別では60～64歳、70～74歳、

75歳以上で、居住地別では、篠岡、桃

ヶ丘、陶、光ヶ丘です。 

＜好きではない＞が30％以上とな

っているのは、年齢別の10歳代で、居

住地別では、村中が27.2%と最も高く

なっています。 

 

 

図表１－26 自分を好きといえるか 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 

「好き」「どちらかといえば好き」と答えた割合 
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(3) 市内の医療体制に満足しているか [問49] 

市内の医療体制に満足しているか

をたずねたところ、「どちらかといえ

ばそう思う」が52.7％を占め、これに

「そう思う」を加えた＜そう思う＞は

66.3％です。「どちらかといえばそう

思わない」と「そう思わない」を合計

した＜そう思わない＞は31.4％です。 

基準値と比べると、＜そう思う＞は

4.4ポイント低く、前年度からは1.6

ポイント低くなっています。 

＜そう思う＞は、年齢別の10歳代、

75歳以上で75％以上と高く、居住地別

では、小木、桃ヶ丘が75％以上となっ

ています。 

＜そう思わない＞が40％を上回っ

ているのは、年齢別の60～64歳、居住

地別の陶です。 

図表１－27 市内の医療体制に満足しているか 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 

「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と答えた割合 
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(4) この１年間に市民病院を利用したことがあるか [問30] 

この１年間に市民病院を利用した

ことがあるかをたずねたところ、「は

い（利用した）」は41.4％となってい

ます。 

前年度と比べると、「はい」はほぼ

同率となっています。 

「はい」は、性別では男性が女性よ

り2.8ポイント高く、年齢別では、70

歳以上の年齢層で50％以上と高くな

っています。 

居住地別では、「はい」は小牧南、

小木が50.0％と最も高く、大城は20％

を下回っています。 

図表１－28 この１年間に市民病院を利用したことがあるか 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 

「はい」と答えた割合 
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(5) 「小牧市民病院」に満足しているか [問50] 

「小牧市民病院」に満足しているか

をたずねたところ、「どちらかといえ

ばそう思う」が44.1％と最も高く、こ

れに「そう思う」を加えた＜そう思

う＞は56.6％です。「どちらかといえ

ばそう思わない」と「そう思わない」

を合計した＜そう思わない＞は

39.1％です。 

基準値と比べると、＜そう思う＞は

10.1ポイント低くなっています。 

＜そう思う＞は、性別では男性が女

性より8.3ポイント高くなっています。 

年齢別では＜そう思う＞は10歳代、

65歳以上の年代が60％を上回ってい

ます。一方、＜そう思わない＞は30

歳代で50％を超えています。 

居住地別では、＜そう思う＞は、篠

岡、北里、一色、小木、本庄、桃ヶ丘、

光ヶ丘が60％以上と高く、＜そう思わ

ない＞は三ツ渕で45％を上回ってい

ます。 

図表１－29 「小牧市民病院」に満足しているか 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 

「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と答えた割合 
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(6) 生きがいをもって生活しているか（65歳以上）[問81] 

65歳以上の人に、生きがいをもって

生活しているかをたずねたところ、

82.9％が「はい」と回答しています。 

基準値と比べると、「はい」は1.1

ポイント高くなっています。 

「はい」は、性別では男性が女性よ

り7.3ポイント高く、年齢別では75歳

以上で低くなっています。 

居住地別では、「はい」は小牧南、

小牧原、桃ヶ丘、陶が90％を上回って

いるのに対し、米野、一色は75％以下

となっています。 

 

図表１－30 生きがいをもって生活しているか（65歳以上） 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 

「はい」と答えた割合 

 

 

 

 

 

〈今回の調査結果〉 
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(7) 地域での活動に積極的に参加しているか（65歳以上）[問82] 

65歳以上の人に、日頃から地域での

活動やボランティアに積極的に参加

しているかをたずねたところ、「はい」

は31.3％、「いいえ」は65.5％となっ

ています。 

基準値と比べると、「はい」は4.7

ポイント高くなっています。 

「はい」は、性別では男性が女性よ

り2.5ポイント高く、年齢別では年齢

が上がるにつれて増加しています。 

居住地別では、「はい」は陶が55.0％

と高くなっています。「いいえ」は、

小木、小牧原で80％以上と高くなって

います。 

図表１－31 地域での活動に積極的に参加しているか（65歳

以上） 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 

「はい」と答えた割合 
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(8) 生涯学習やスポーツに参加しているか（65歳以上）[問83] 

65歳以上の人に、日頃から生涯学習

やスポーツ(運動)などに積極的に参

加しているかをたずねたところ、「は

い」は30.1％、「いいえ」は66.1％と

なっています。 

基準値と比べると、「はい」は2.1

ポイント低くなっています。 

「はい」は、性別では女性が男性よ

り0.8ポイント高く、年齢別では年齢

が上がるにつれて増加しています。 

居住地別では、「はい」は陶が50.0％

と最も高くなっています。一方、村中

は10％台となっています。 

図表１－32 生涯学習やスポーツに参加しているか（65歳以上） 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 

「はい」と答えた割合 
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(9) 地域福祉活動に参加したことがあるか [問20] 

この１年間にボランティア活動な

どの地域での福祉活動に参加したこ

とがあるかをたずねたところ、「はい」

は33.4％、「いいえ」は65.5％という

結果です。 

基準値と比べると、「はい」は17.5

ポイント高くなっています。 

「はい」は、性別による開きは少な

く、年齢別では70歳以上の年齢層が

40％以上と比較的高くなっています。 

居住地別では、「はい」は陶が52.6％

と最も高くなっています。一方、小牧

原は23.5％と最も低くなっています。 

図表１－33 地域福祉活動に参加したことがあるか 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 

「はい」と答えた割合 
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(10) 小牧市は「地域で支えあって安心して暮らしているまち」だと思うか [問51] 

前項に示した地域福祉活動が活発

であるなど小牧市は「地域で支えあっ

て安心して暮らしているまち」だと思

うかをたずねたところ、「どちらかと

いえばそう思う」が52.1％と最も高く、

これに「そう思う」を加えた＜そう思

う＞は59.0％です。 

基準値と比べると、＜そう思う＞は

2.1ポイント低く、前年度からは1.7

ポイント高くなっています。 

＜そう思う＞は、性別では女性が男

性より4.2ポイント高く、年齢別では

70～74歳が70.4％と最も高く、65～69

歳、75歳以上が60％以上となっていま

す。 

居住地別では、＜そう思う＞は陶が

76.3％と最も高く、小牧原が48.1％と

最も低くなっています。 

図表１－34 小牧市は「地域で支えあって安心して暮らして

いるまち」だと思うか 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 

「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と答えた割合 
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(11) 保険診療の助成制度を知っているか [問26] 

子ども、障がい者、母子・父子家庭、

ひとり暮らし高齢者などに対して保

険診療の自己負担分を助成する制度

があることを知っているかをたずね

たところ、64.8％が「はい」と回答し

ています。 

基準値と比べると、「はい」は2.8

ポイント高くなっています。 

性別では、「はい」は女性が男性を

10.2ポイント上回っています。 

年齢別では、「はい」は40歳代が

69.5％と最も高くなっています。 

居住地別では、「はい」は小牧南の

72.3％が最も高くなっています。 

 

図表１－35 保険診療の助成制度を知っているか 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 

「はい」と答えた割合 
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どちらかといえばそう思わない そう思わない
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７ 教育・子育て 

(1) 小牧市は「安心して子育てができるまち」だと思うか [問76] 

小牧市は子育て家庭の支援や保育

サービスが充実しているなど「安心し

て子育てができるまち」だと思うかを

たずねたところ、「どちらかといえば

そう思う」が48.3％と最も高く、これ

に「そう思う」を加えた＜そう思う＞

は58.6％です。「どちらかといえばそ

う思わない」と「そう思わない」を合

計した＜そう思わない＞は13.8％、

「状況が該当しない」が22.3％となっ

ています。 

基準値と比べると、＜そう思う＞は

0.9ポイント低く、前年度からは4.9

ポイント高くなっています。 

＜そう思う＞は、性別による開きは

少なく、年齢別では40歳代が66.3％と

最も高くなっています。 

居住地別では、＜そう思う＞は米野

が67.7％と最も高く、小牧南、北里、

光ヶ丘が55％を下回っています。 

図表１－36 小牧市は「安心して子育てができるまち」だと

思うか 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 

「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と答えた割合 
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８ 文化・スポーツ 

(1) 健康づくりのために、スポーツに取り組む必要があると考えているか［問21］

健康づくりのために、スポーツに取り組

む必要があると考えているかをたずねたと

ころ、「はい」は82.6％、「いいえ」は16.0％

という結果です。 

「はい」は、性別では女性が男性より5.5

ポイント高くなっています。 

年齢別では、「はい」は70～74歳が87.7％

と最も高くなっています。一方、30歳代は

77.4％と最も低くなっています。 

居住地別では、「はい」は光ヶ丘が93.1％

と最も高くなっています。一方、小牧、味

岡、小木は80％を下回っています。 

図表１－37 健康づくりのために、スポーツに取り組

む必要があると考えているか 
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(2) 週に１度以上スポーツをしているか [問22] 

週に１度以上スポーツ（運動）をし

ているかをたずねたところ、「はい」

は46.4％、「いいえ」は52.0％という

結果です。 

基準値と比べると、「はい」は8.8

ポイント高く、前年度から12.4ポイン

ト上昇しています。 

「はい」は、性別では男性が女性よ

り5.3ポイント高くなっています。  

年齢別では、「はい」は70～74歳が

最も高く63.1％です。一方、20歳代か

ら40歳代は40％を下回っています。 

居住地別では、「はい」は陶が60.5％

と最も高くなっています。一方、小牧

原は39.2％と最も低くなっています。 

 

図表１－38 週に１度以上スポーツをしているか 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 

「はい」と答えた割合 
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(3) 日常的に5,000歩以上歩いているか ［問44］ 

日常的に5,000歩以上歩いているか

をたずねたところ、「はい」は43.4％

となっています。 

「はい」は、性別では男性が女性よ

り12.1ポイント高くなっています。 

年齢別では、「はい」は20歳代が61％

と最も高く、30歳代、60～64歳は40％

を下回っています。 

居住地別では、「はい」は陶が57.9％

と最も高く、小木が34.5％と最も低く

なっています。 

 

 

図表１－39 日常的に5,000歩以上歩いているか 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 

「はい」と答えた割合 
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(4) 「スポーツ振興会」を知っているか [問23] 

地域住民が主体となり、地域でのス

ポーツ振興を図る「スポーツ振興会」

について知っているかをたずねたと

ころ、「はい」が57.4％となっていま

す。 

基準値と比べると、「はい」は5.7

ポイント低くなっています。 

「はい」は、性別では女性が男性よ

り12.9ポイント高くなっています。年

齢別では、「はい」は70～74歳が72.1％

と最も高くなっています。 

居住地別では、「はい」は本庄が

68.0％と最も高く、小牧、小牧原は

50％を下回っています。 

 

図表１－40 「スポーツ振興会」を知っているか 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 

「はい」と答えた割合 
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(5) 日頃から文化・芸術に親しんでいるか [問25] 

読書、書道、ピアノ、絵画、写真、

映画、コンサート・音楽鑑賞、美術館・

博物館巡りなど、日頃から文化・芸術

に親しんでいるかをたずねたところ、

「はい」が52.4％、「いいえ」が46.3％

となっています。 

基準値と比べると、「はい」は2.5

ポイント高くなっています。 

「はい」は、性別では女性が男性よ

り7.5ポイント高くなっています。 

年齢別では、「はい」は10歳代、20

歳代が70％を上回っています。一方、

30歳代、70～74歳、75歳以上は50％を

下回っています。 

居住地別では、「はい」は大城が

62.0％と最も高く、村中が39.4％と最

も低くなっています。 

図表１－41 日頃から文化・芸術に親しんでいるか 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 

「はい」と答えた割合 
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(6) 小牧市の歴史や文化に興味・関心があるか [問53] 

小牧市（またはお住まいの地域）の

歴史や伝統文化（小牧山城などの文化

財、祭、民俗芸能など）に興味・関心

があるかをたずねたところ、「どちら

かといえばそう思う」が40.6％と最も

高く、これに「そう思う」を加えた＜そ

う思う＞は53.8％です。 

基準値と比べると、＜そう思う＞は

9.3ポイント低くなり、４年連続して

低下しています。 

＜そう思う＞は、性別では男性が女

性を10.8ポイント上回っています。 

年齢別では、＜そう思う＞は70～74

歳が63.7％と最も高く、10歳代が

35.1％と最も低くなっています。 

居住地別では、＜そう思う＞は陶が

73.7％と最も高くなっています。一方、

篠岡、米野は40％台です。 

図表１－42 小牧市の歴史や文化に興味・関心があるか 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 

「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と答えた割合 
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(7) 「小牧山」は小牧市のシンボルだと思うか [問54] 

「小牧山」は小牧市のシンボルであ

ると思うかをたずねたところ、「そう

思う」が48.4％と最も高く、これに「ど

ちらかといえばそう思う」を加えた

＜そう思う＞は88.7％となっていま

す。 

基準値と比べると、＜そう思う＞は

1.2ポイント高く、前年度からは0.8

ポイント上昇しています。 

＜そう思う＞は、性別では女性が男

性を1.8ポイント上回っています。  

年齢別では、＜そう思う＞は40歳代、

60～64歳、65～69歳、70～74歳は90％

以上と高く、最も低い20歳代でも

83.0％となっています。 

居住地別では、＜そう思う＞は小木

が94.9％と最も高く、陶、光ヶ丘が

81.6％と最も低くなっています。 

図表１－43 「小牧山」は小牧市のシンボルだと思うか 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 

「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と答えた割合 
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(8) この１年間に生涯学習に関する活動を行ったか [問24] 

この1年間に生涯学習に関する活動

を行ったかをたずねたところ、「はい」

は28.5％、「いいえ」は70.1％となっ

ています。 

基準値と比べると、「はい」は12.8

ポイント上昇しています。 

「はい」は性別では女性が男性より

2.6ポイント高く、年齢別では10歳代

が45.9％と高くなっています。 

居住地別では、「はい」は光ヶ丘が

37.9％と最も高く、小牧原が20.6％と

最も低くなっています。 

図表１－44 この１年間に生涯学習に関する活動を行ったか 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 

「はい」と答えた割合 
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(9) 生涯学習活動による成果を活かしているか [問24-1] 

前問で「はい」と回答した452人に、

生涯学習活動による成果を地域社会

に活かしているかをたずねたところ、

「はい」は38.9％、「いいえ」は59.3％

という結果です。 

基準値と比べると、「はい」は1.3

ポイント低くなっており、前年度から

は2.5ポイント上昇しています。 

性別では、「はい」は女性が男性よ

り6.1ポイント高くなっています。 

年齢別では、「はい」は60～64歳が

58.1％と最も高い一方、30歳代以下が

22％以下となっています。 

居住地別では、「はい」は三ツ渕が

65.2％と最も高く、続いて北里、陶、

大城が50％台と比較的高くなってい

ます。 

図表１－45 生涯学習活動による成果を活かしているか 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 
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(10) この１年間に図書館を利用したことがあるか [問29] 

えほん図書館、各支所の図書室を含

め、この１年間に図書館を利用したこ

とがあるかをたずねたところ、「はい」

は33.0％、「いいえ」は65.7％という

結果です。 

基準値と比べると、「はい」は3.1

ポイント低くなっています。 

「はい」は、性別では女性が男性よ

り5.6ポイント高く、年齢別では、10

歳代が51.4％と最も高くなっていま

す。 

居住地別では、「はい」は小牧が

39.9％と最も高い一方、村中が21.2％

と最も低くなっています。 

図表１－46 この１年間に図書館を利用したことがあるか 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 

「はい」と答えた割合 
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光 ヶ 丘 (  87)

大 城 (  71)

そう思う どちらかといえばそう思う
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(11) 市の図書館に満足しているか [問55] 

市の図書館に満足しているかをた

ずねたところ、「どちらかといえばそ

う思う」が39.6％と最も高く、これに

「そう思う」を加えた＜そう思う＞は

48.3％となっています。「どちらかと

いえばそう思わない」と「そう思わな

い」を合計した＜そう思わない＞は

43.9％となっています。 

基準値と比べると、＜そう思う＞は

7.1ポイント低く、前年度からは1.3

ポイント高くなっています。 

＜そう思う＞が最も高いのは、年齢

別では10歳代の56.7％で、居住地別で

は桃ヶ丘の61.7％です。 

＜そう思わない＞が最も高いのは、

年齢別では40歳代の50.5％で、居住地

別では小牧原の52.9％です。 

図表１－47 市の図書館に満足しているか 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 

「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と答えた割合 
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(12) 市民講座が開催されていることを知っているか [問27] 

市民講座が開催されていることを

知っているかをたずねたところ、「は

い」は72.3％です。 

基準値と比べると、「はい」は6.0

ポイント低くなっています。 

性別では、「はい」は女性が男性を

16.5ポイント上回っています。 

年齢別では、「はい」は10歳代、20

歳代が低く、70～74歳が84.9％と最も

高くなっています。 

居住地別では、「はい」は桃ヶ丘が

79.0％と最も高くなっています。 

図表１－48 市民講座が開催されていることを知っているか 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 

「はい」と答えた割合 
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(13) 「こまなびサロン」を知っているか [問28] 

「こまなびサロン」を知っているか

をたずねたところ、「はい」は32.1％、

「いいえ」は66.3％という結果です。 

基準値と比べると、「はい」は7.6

ポイント高く、前年度からは5.3ポイ

ント上昇しています。 

性別では、「はい」は女性が男性を

13.8ポイント上回っています。 

年齢別では、「はい」は70～74歳が

42.5％と最も高くなっています。 

居住地別では、「はい」は三ツ渕が

43.7％と最も高くなっています。 

図表１－49 「こまなびサロン」を知っているか 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 

「はい」と答えた割合 

 

 

 

 

 

〈今回の調査結果〉 

 

 

 



- 57 - 

6.5

7.7

5.6

16.2

12.0

2.7

3.6

7.3

2.3

5.1

7.8

9.4

5.4

1.5

7.7

4.2

13.2

6.2

7.8

7.9

2.2

3.4

3.9

5.0

8.6

5.3

4.6

8.5

24.3

28.2

22.1

29.7

25.0

29.5

23.3

27.3

24.6

22.7

22.9

21.4

29.8

15.2

24.6

32.4

20.8

23.5

22.6

23.7

31.2

20.7

22.5

22.0

24.7

31.6

21.8

25.4

46.0

42.5

48.1

35.1

39.0

46.6

51.3

44.0

46.9

47.7

50.3

40.6

41.1

59.1

43.1

52.1

39.0

43.2

43.5

52.0

38.7

56.9

41.2

51.0

48.1

50.0

51.7

43.7

21.5

20.5

22.3

18.9

24.0

20.5

20.8

20.7

24.6

23.9

17.3

22.8

20.8

22.7

19.2

9.9

27.0

25.9

26.1

16.4

28.0

19.0

30.4

20.0

18.5

13.2

19.5

15.5

1.8

1.1

1.9

0.7

1.1

0.7

1.5

0.6

1.7

5.8

3.0

1.5

5.4

1.4

1.2

2.0

2.0

2.3

7.0

 0% 50% 100%

全 体 (1586)

男 性 ( 635)

女 性 ( 925)

10 歳 代 (  37)

20 歳 代 ( 100)

30 歳 代 ( 146)

40 歳 代 ( 279)

50 歳 代 ( 275)

60～64歳 ( 130)

65～69歳 ( 176)
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(14) 地域での活動等の支援や指導に関わってみたいと思うか [問56] 

地域での活動、ボランティア、市民

活動といった地域のニーズや課題に

取り組むさまざまな分野の活動の、支

援や指導に関わってみたいと思うか

をたずねたところ、「どちらかといえ

ばそう思わない」が46.0％と最も高く、

これに「そう思わない」を加えた＜そ

う思わない＞は67.5％です。「どちら

かといえばそう思う」と「そう思う」

を合計した＜そう思う＞は30.8％で

す。 

基準値と比べると、＜そう思う＞は

5.3ポイント低くなっています。 

＜そう思う＞は、性別では男性が女

性より8.2ポイント高く、年齢別では

10歳代が45.9％と最も高くなってい

ます。 

居住地別では、＜そう思う＞は陶が

36.9％と最も高い一方、村中が16.7％

と最も低くなっています。 

 

図表１－50 地域での活動等の支援や指導に関わってみた

いと思うか 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 

「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と答えた割合 
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(15) 男女の区別なく活動できていると思うか [問57] 

職場や学校、地域などで男女の区別

なく活動できていると思うかをたず

ねたところ、「どちらかといえばそう

思う」が47.8％と最も高く、これに「そ

う思う」を加えた＜そう思う＞は

59.0％です。 

基準値と比べると、＜そう思う＞は

0.6ポイント高くなっています。 

＜そう思う＞は、性別では男性が女

性より9.4ポイント高くなっています。

年齢別では、10歳代が78.4％と最も高

くなっており、65～69歳が50.6％と最

も低くなっています。 

居住地別では、＜そう思う＞は小木

が75.8％と最も高くなっており、小牧

原が最も低い46.1％となっています。 

図表１－51 男女の区別なく活動できていると思うか 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 
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(16) 小牧市は「子育て・介護と仕事の両立の支援が充実しているまち」だと思うか [問77] 

小牧市は「子育て・介護と仕事の両

立のための支援が充実しているまち」

だと思うかをたずねたところ、「どち

らかといえばそう思う」が40.9％と最

も高く、これに「そう思う」を加えた

＜そう思う＞は46.3％です。「どちら

かといえばそう思わない」と「そう思

わない」を合計した＜そう思わない＞

は26.5％、「状況が該当しない」は

21.6％となっています。 

基準値と比べると、＜そう思う＞は

0.1ポイント低くなっていますが、前

年度からは3.1ポイント高くなってい

ます。 

＜そう思う＞は、年齢別では70歳代

以上が50％台と比較的高く、そのほか

は50％を下回っています。 

居住地別では、＜そう思う＞は陶が

60.6％と最も高くなっています。一方、

最も低いのは光ヶ丘の39.1％となっ

ています。 

 

図表１－52 小牧市は「子育て・介護と仕事の両立の支援が

充実しているまち」だと思うか 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 

「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と答えた割合 

 

 

 

 

 

〈今回の調査結果〉 
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小 牧 南 ( 130)

三 ツ 渕 (  71)

味 岡 ( 159)

篠 岡 (  81)

北 里 ( 115)

米 野 ( 152)
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はい いいえ 無回答 ラ

年

齢

別

(N=)

性
別

居
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地

別
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(17) 「男女共同参画」の意味を知っているか [問31] 

「男女共同参画」の意味を知ってい

るかをたずねたところ、「はい」は

46.8％、「いいえ」は51.5％となって

います。 

基準値と比べると、「はい」は1.0

ポイント高くなっています。 

「はい」は、性別では男性が女性よ

り11.4ポイント高くなっています。 

年齢別では、「はい」は10歳代が

75.7％と最も高く、40歳代は39.1％と

最も低くなっています。 

居住地別では、「はい」は篠岡が

58.0％と最も高く、村中が36.4％と最

も低くなっています。 

図表１－53 「男女共同参画」の意味を知っているか 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 

「はい」と答えた割合 

 

 

 

 

 

〈今回の調査結果〉 
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(18) 市に女性相談の窓口があることを知っているか [問32] 

市に女性相談の窓口があることを

知っているかをたずねたところ、「は

い」は40.0％、「いいえ」は58.8％と

なっています。 

基準値と比べると、「はい」は4.4

ポイント低くなっています。 

「はい」は、性別では女性が男性よ

り21.6ポイント高くなっています。 

年齢別では、「はい」は40歳代が

47.0％と最も高くなっています。一方、

10歳代が13.5％と最も低くなってい

ます。 

居住地別では、「はい」は小牧が

46.4％と最も高く、陶が23.7％と最も

低くなっています。 

図表１－54 市に女性相談の窓口があることを知っているか 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 

「はい」と答えた割合 

 

 

 

 

 

〈今回の調査結果〉 
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(19) 市の女性相談窓口でＤＶ相談が受けられることを知っているか [問32-1] 

前問で「はい」と回答した635人に、

市の女性相談の窓口でＤＶ相談が受

けられることを知っているかをたず

ねたところ、「はい」が73.5％となっ

ています。 

基準値と比べると、「はい」は6.3

ポイント高くなっています。 

「はい」は、性別では女性が男性よ

り1.4ポイント高く、年齢別では10歳

代と20歳代が80％以上と高くなって

います。 

居住地別では、「はい」は桃ヶ丘が

88.2％と最も高く、大城が57.1％と最

も低くなっています。 

図表１－55 市の女性相談窓口でＤＶ相談が受けられるこ

とを知っているか 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 

「はい」と答えた割合 

 

 

 

 

 

〈今回の調査結果〉 
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９ 産業・交流 

(1) 小牧市のブランドロゴマークとキャッチフレーズを知っているか [問80] 

小牧市のブランドロゴマークとキ

ャッチフレーズ「キミと一緒に、育っ

ていきたい。」を知っているかをたず

ねたところ、「ブランドロゴマークを

知っている」が52.0％と最も高く、こ

れに「どちらも知っている」「キャッ

チフレーズを知っている」を加えた

＜知っている＞は70.0％、「どちらも

知らない」は27.3％となっています。 

前年度と比べると、＜知っている＞

は4.2ポイント高くなっています。 

＜知っている＞は、性別では女性が

男性より16.0ポイント高くなってい

ます。 

年齢別では、＜知っている＞は10

歳代が94.6％と最も高く、年齢が上が

るほど低くなる傾向にあります。 

居住地別では、＜知っている＞は三

ツ渕、北里、大城が75％以上と比較的

高くなっています。 

 

ブランドロゴマーク 

 

 

 

図表１－56 小牧市のブランドロゴマークとキャッチフレ

ーズを知っているか 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 

「どちらも知っている」「ブランドロゴマークを知っている」

「キャッチフレーズを知っている」と答えた割合 

 

 

 

 

 

（注）平成26・27年度は「はい」と答えた割合 

 

〈今回の調査結果〉 

 

 

 

 

 



(2) 小牧市マスコットキャラクター「こまき山」を知っているか

小牧市マスコットキャラクター
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図表１－57

〈基準値及び過去の調査との比較

「はい」と答えた割合

 

 

 

 

 

〈今回の調査結果〉
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(3) 小牧市マスコットキャラクター「こまき山」に親しみを感じるか ［問59］ 

小牧市マスコットキャラクター「こ

まき山」に親しみや愛着を感じるかを

たずねたところ、「どちらかといえば

そう思わない」が40.7％と最も高く、

これに「そう思わない」を加えた＜そ

う思わない＞は60.8％となっていま

す。「どちらかといえばそう思う」と

「そう思う」を合計した＜そう思う＞

は37.3％です。 

＜そう思う＞は、性別では女性が男

性より5.3ポイント高くなっています。 

年齢別では、＜そう思う＞は30歳代

が48.0％と最も高くなっています。一

方、20歳代、50歳代は30％を下回って

います。 

居住地別では、＜そう思う＞は小木

が43.1％と最も高く、村中が33.3％と

最も低くなっています。 

 

図表１－58 小牧市マスコットキャラクター「こまき山」に

親しみを感じるか 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 

「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と答えた割合 

 

 

 

 

 

〈今回の調査結果〉 
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(4) この１年間にイベント等に参加したことがあるか [問34] 

この１年間に市が主催するイベン

トやまつりに参加したことがあるか

をたずねたところ、「はい」は37.5％

となっています。 

基準値と比べると、「はい」は10.2

ポイント低く、４年連続して低下して

います。 

「はい」は、性別では女性が男性よ

り9.1ポイント高く、年齢別では30歳

代が50.7％と最も高くなっています。

一方、最も低いのは60～64歳の24.6％

となっています。 

居住地別では、「はい」は小牧南が

50.0％と最も高くなっています。一方、

最も低いのは篠岡の22.2％です。 

 

図表１－59 この１年間にイベント等に参加したことがあ

るか 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 

「はい」と答えた割合 

 

 

 

 

 

〈今回の調査結果〉 
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(5) 市が主催するイベントやまつりを楽しみにしているか [問58] 

市が主催するイベントやまつりを

楽しみにしているかをたずねたとこ

ろ、「どちらかといえばそう思う」が

38.0％と最も高く、これに「そう思う」

を加えた＜そう思う＞は49.8％です。 

基準値と比べると、＜そう思う＞は

6.2ポイント低く、４年連続して低下

しています。 

＜そう思う＞は、性別では女性が男

性より3.1ポイント高く、年齢別では

10歳代が70.2％と最も高くなってい

ます。一方、65～69歳は最も低く、

39.2％となっています。 

居住地別では、＜そう思う＞は小牧

南、小木が58％台と高い一方、篠岡、

大城は30％台と低くなっています。 

図表１－60 市が主催するイベントやまつりを楽しみにし

ているか 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 

「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と答えた割合 

 

 

 

 

 

〈今回の調査結果〉 
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図表１－61は、イベント等に参加したことがあるか、ないかにわけたうえで、市が主催す

るイベントやまつりを楽しみにしているかを分析したものです。 

この１年間に市が主催するイベントやまつりに参加したことのある人（(4)で「はい」と答

えた人）は、「どちらかといえばそう思う」と「そう思う」を合計した＜そう思う＞が77.1％

となっており、参加したことのない人（(4)で「いいえ」と答えた人）に比べると43.7ポイン

ト高くなっています。 

基準値と比べると、＜そう思う＞は0.2ポイント低く、大きな上下はありません。 

図表１－61 市が主催するイベントやまつりを楽しみにしているか（イベント等への参加経験別） 

〈基準値からの比較〉 

市が主催するイベントやまつりに参加した市民のうち、楽しみにしている割合（「そう思う」「どちらかと

いえばそう思う」と答えた割合） 
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(6) 小牧市は「中心市街地が賑わっているまち」だと思うか [問61] 

訪れる人が多い、買物・イベントが

楽しめるなど、小牧市は「中心市街地

(小牧駅から市民会館前の南北道路ま

での周辺一帯)が賑わっているまち」

だと思うかをたずねたところ、「どち

らかといえばそう思わない」が52.4％

となっています。これに「そう思わな

い」を加えた＜そう思わない＞は

75.7％です。「どちらかといえばそう

思う」と「そう思う」を合計した＜そ

う思う＞は21.9％です。 

基準値と比べると、＜そう思う＞は

5.9ポイント低くなっています。 

＜そう思う＞は、性別では女性が男

性より1.7ポイント高く、年齢別では

10歳代が40.5％と最も高い一方、40

歳代、50歳代、60～64歳、65～69歳は

20％を下回っています。 

居住地別では、＜そう思う＞は本庄

が27.0％と最も高く、大城は9.9％と

最も低くなっています。 

図表１－62 小牧市は「中心市街地が賑わっているまち」だ

と思うか 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 

「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と答えた割合 
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(7)  小牧市は「外国人市民と地域で共に暮らしているまち」だと思うか [問60] 

小牧市は「外国人市民と地域で共に

暮らしているまち」だと思うかをたず

ねたところ、「どちらかといえばそう

思う」が40.9％を占めています。これ

に「そう思う」を加えた＜そう思う＞

は47.8％です。「どちらかといえばそ

う思わない」と「そう思わない」を合

計した＜そう思わない＞は49.2％と

なっています。 

基準値と比べると、＜そう思う＞は

14.9ポイント低く、前年度からは1.0

ポイント低下しています。 

＜そう思う＞は、性別では女性が男

性より4.2ポイント高くなっています。 

年齢別では、＜そう思う＞は10歳代、

30歳代が59％台と最も高くなってい

ます。一方、70歳以上は40％を下回っ

ています。 

居住地別では、＜そう思う＞は桃ヶ

丘、光ヶ丘が59％台と高くなっていま

す。一方、三ツ渕は40％を下回ってい

ます。 

 

図表１－63 小牧市は「外国人市民と地域で共に暮らしてい

るまち」だと思うか 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 

「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と答えた割合 

 

 

 

 

 

〈今回の調査結果〉 
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(8) 人に紹介したくなる小牧の観光スポットや食文化があるか [問35]  

人に紹介したくなる小牧の観光ス

ポットや食文化があるかをたずねた

ところ、「はい」が36.3％、「いいえ」

が61.5％となっています。 

平成28年度と比べると、2.9ポイン

ト低くなっています。 

「はい」は、性別では女性が男性よ

り1.4ポイント高くなっています。 

年齢別では、「はい」は60～64歳の

40.8％が最も高くなっています。 

居住地別では、「はい」は大城が

43.7％と最も高くなっています。一方、

小木は30％を下回っています。 

 

 

図表１－64 人に紹介したくなる小牧の観光スポットや食

文化があるか 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 

「はい」と答えた割合 

 

 

 

 

 

〈今回の調査結果〉 
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(9) 地域の農産物を食べているか [問36] 

日頃から身近な地域で採れた農産

物を食べているかをたずねたところ、

「はい」は57.1％、「いいえ」は41.4％

となっています。 

基準値と比べると、「はい」は4.6

ポイント高くなっています。 

「はい」は、性別では女性が男性よ

り9.4ポイント高くなっています。 

年齢別では、「はい」は70～74歳の

74.3％が最も高くなっています。 

居住地別では、「はい」は陶が84.2％

と最も高くなっている一方、小牧、一

色、小牧原は50％を下回っています。 

図表１－65 地域の農産物を食べているか 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 

「はい」と答えた割合 

 

 

 

 

 

〈今回の調査結果〉 
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１０ 都市基盤 

(1) 小牧駅周辺が便利だと思うか [問62] 

商業施設・住宅・公共交通といった

都市機能が集まっているなど、小牧駅

周辺が便利だと思うかをたずねたと

ころ、「どちらかといえばそう思わな

い」が44.9％と最も高く、これに「そ

う思わない」を加えた＜そう思わな

い＞は67.6％です。「どちらかといえ

ばそう思う」と「そう思う」を合計し

た＜そう思う＞は30.1％です。 

基準値と比べると、＜そう思う＞は

2.2ポイント低くなっています。 

＜そう思う＞は、性別では男女同じ

比率となっています。 

年齢別では、＜そう思う＞は10歳代、

75歳以上が40％を上回っています。一

方、30歳代は20％を下回っています。 

居住地別では、＜そう思う＞は小牧

が47.6％と最も高くなっています。一

方、最も低いのは、大城で16.9％とな

っています。 

 

図表１－66 小牧駅周辺が便利だと思うか 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 

「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と答えた割合 

 

 

 

 

 

〈今回の調査結果〉 
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(2) 小牧市の中心市街地に魅力を感じるか [問63] 

小牧市の「中心市街地（小牧駅周辺）」

に魅力を感じるかをたずねたところ、

「どちらかといえばそう思わない」が

52.1％と最も高く、これに「そう思わ

ない」を加えた＜そう思わない＞は

81.1％です。「どちらかといえばそう

思う」と「そう思う」を合計した＜そ

う思う＞は16.3％です。 

平成26年度に比べると、＜そう思

う＞は1.6ポイント低下しています。 

＜そう思う＞は、性別では男性が女

性より1.0ポイント高くなっています。 

年齢別では、＜そう思う＞は10歳代、

75歳以上が25％以上となっている一

方、その他の世代は20％を下回ってい

ます。 

居住地別では、＜そう思う＞は小牧

が26.2％と最も高くなっています。桃

ヶ丘、光ヶ丘、大城については、10％

を下回っています。 

 

図表１－67 小牧市の中心市街地に魅力を感じるか 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 

「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と答えた割合 

 

 

 

 

 

〈今回の調査結果〉 
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(3) 小牧市の景観が好ましいと感じるか [問64] 

山・川といった自然風景、道路・ま

ち並み・農地といった生活に伴う風景、

まちの雰囲気など、小牧市の景観が好

ましいと感じるかをたずねたところ、

「どちらかといえばそう思う」が

49.2％となっています。これに「そう

思う」を加えた＜そう思う＞は57.0％

です。 

基準値と比べると、＜そう思う＞は

11.9ポイント低下しています。 

＜そう思う＞は、性別では女性が男

性より3.2ポイント高くなっています。 

年齢別では、＜そう思う＞は10歳代、

60～64歳、75歳以上が60％を超えてい

ます。 

居住地別では、＜そう思う＞は光ヶ

丘が65.5％と最も高い一方、三ツ渕、

味岡は50％を下回っています。 

図表１－68 小牧市の景観が好ましいと感じるか 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 

「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と答えた割合 

 

 

 

 

 

〈今回の調査結果〉 
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(4) 市内の名鉄小牧線の駅が利用しやすいと思うか [問78] 

エレベーターの設置、駅前広場・周

辺道路が整備されているなど、市内の

名鉄小牧線の駅が利用しやすいと思

うかをたずねたところ、「どちらかと

いえばそう思う」が38.5％と最も高く、

これに「そう思う」を加えた＜そう思

う＞は46.4％、「どちらかといえばそ

う思わない」と「そう思わない」を合

計した＜そう思わない＞は36.4％と

なっています。「状況が該当しない」

は12.9％です。 

基準値と比べると、＜そう思う＞は

3.7ポイント高くなっています。 

＜そう思う＞は、性別では男性が女

性より0.9ポイント高くなっています。 

年齢別では、＜そう思う＞は75歳以

上が61.7％と最も高く、30歳代が

32.9％と最も低くなっています。 

居住地別では、＜そう思う＞は本庄

が63.0％と最も高くなっています。一

方、光ヶ丘では19.5％と最も低くなっ

ています。 

図表１－69 市内の名鉄小牧線の駅が利用しやすいと思うか 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 

「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と答えた割合 

 

 

 

 

 

〈今回の調査結果〉 
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年

齢

別

(N=)

性
別

居

住

地

別

79.2% 78.8% 77.6%
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(5) 歴史的趣や小牧山が見える景観に魅力を感じるか [問65] 

歴史的 趣
おもむき

や緑豊かな小牧山が

見える景観に魅力を感じるかをたず

ねたところ、「どちらかといえばそう

思う」が55.0％となっています。こ

れに「そう思う」を加えた＜そう思

う＞は74.3％です。 

基準値と比べると、＜そう思う＞

は4.9ポイント低く、４年連続して低

下しています。 

＜そう思う＞は、年齢別では65～

69歳、70～74歳、75歳以上が78％台

と高く、20歳代、30歳代は70％を下

回っています。 

居住地別では、＜そう思う＞は小

牧南が81.5％と最も高くなっていま

す。一方、味岡、桃ヶ丘、大城が70％

を下回っています。 

図表１－70 歴史的趣や小牧山が見える景観に魅力を感じ

るか 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 

「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と答えた割合 

 

 

 

 

 

〈今回の調査結果〉 
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(6) 週に１回以上公共交通を利用しているか [問37] 

週に１回以上公共交通（電車、バス

［路線バス・巡回バス］）を利用して

いるかをたずねたところ、「はい」は

19.8％となっています。 

基準値と比べると、「はい」は2.4

ポイント高くなっています。 

「はい」は、年齢別の10歳代が

67.6％と突出しています。30歳代以降、

70～74歳までは10％台です。 

居住地別では、「はい」は大城が

31.0％と最も高くなっています。一方、

最も低いのは村中、陶の7％台です。 

図表１－71 週に１回以上公共交通を利用しているか 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 

「はい」と答えた割合 

 

 

 

 

 

〈今回の調査結果〉 
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(7) 市の公共交通に満足しているか [問66] 

名鉄小牧線、路線バス、巡回バスが

利用しやすいなど、市の公共交通に満

足しているかをたずねたところ、「ど

ちらかといえばそう思う」が35.2％と

最も高く、これに「そう思う」を加え

た＜そう思う＞は43.3％です。「どち

らかといえばそう思わない」と「そう

思わない」を合計した＜そう思わな

い＞は54.5％です。 

基準値と比べると、＜そう思う＞は

6.1ポイント高く、前年度からは1.4

ポイント上昇しています。 

＜そう思う＞は、性別では男性が女

性より2.9ポイント高く、年齢別では

70歳以上の年代が50％を超えていま

す。 

居住地別では、＜そう思う＞は小牧

南、米野、一色、小木が50％以上と高

くなっています。一方、陶、大城は20％

台です。 

図表１－72 市の公共交通に満足しているか 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 

「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と答えた割合 

 

 

 

 

 

〈今回の調査結果〉 
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図表１－73は、公共交通を利用しているか、していないかにわけたうえで、公共交通の満

足度を分析したものです。 

公共交通を利用している人（(6)で「はい」と答えた人）は、「どちらかといえばそう思う」

と「そう思う」を合計した＜そう思う＞が50.7％となっており、利用していない人（(6)で「い

いえ」と答えた人）に比べると9.0ポイント高くなっています。 

基準値と比べると、公共交通を利用している人の＜そう思う＞は7.4ポイント高く、前年度

からは4.0ポイント上昇しています。 

図表１－73 市の公共交通に満足している、または便利だと思うか（公共交通の利用状況別） 

〈基準値からの比較〉 

公共交通を利用している市民のうち、満足している割合（「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と答

えた割合） 
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(8) 小牧市は安全な道路空間が確保できているまちだと思うか [問67] 

交通渋滞が少ない、標識やカーブミ

ラーなど交通安全施設が整備されて

いるなど、小牧市は「安全・快適で円

滑に移動できる道路空間（自動車道路

も歩行者道路も含む）が確保できてい

るまち」だと思うかをたずねたところ、

「どちらかといえばそう思わない」が

42.3％と最も高く、これに「そう思わ

ない」を加えた＜そう思わない＞は

56.9％です。「どちらかといえばそう

思う」と「そう思う」を合計した＜そ

う思う＞は41.0％となっています。 

基準値と比べると、＜そう思う＞は

0.7ポイント低くなっています。 

＜そう思う＞は、性別では男性が女

性より1.5ポイント高く、年齢別では

10歳代、70～74歳が50％以上となって

います。 

居住地別では、＜そう思う＞は小木

が51.8％と最も高くなっています。一

方、最も低いのは三ツ渕の25.3％です。 

図表１－74 小牧市は安全な道路空間が確保できているま

ちだと思うか 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 

「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と答えた割合 
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(9) 自動車を運転するか [問39] 

日頃から自動車を運転しているか

をたずねたところ、「はい」は74.2％

となっています。 

基準値と比べると、「はい」は同じ

比率となっています。 

「はい」は、性別では男性が女性を

16.6ポイント上回っています。 

年齢別では、「はい」は30歳代から

60～64歳は80％以上です。その後徐々

に低下し、75歳以上で急激に低下して

49.1％となっています。 

居住地別では、「はい」は陶が86.8％

と最も高く、小牧、小木が65.5％で最

も低くなっています。 

図表１－75 自動車を運転するか 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 

「はい」と答えた割合 
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(10) 小牧市は「交通渋滞が多いまち」だと思うか [問39-1] 

前問で車を運転していると答えた

1,177人に、小牧市は「交通渋滞が多

いまち」だと思うかをたずねたところ、

「どちらかといえばそう思う」が

37.3％と最も高く、これに「そう思う」

を加えた＜そう思う＞は61.8％です。

「どちらかといえばそう思わない」と

「そう思わない」を合計した＜そう思

わない＞は37.5％となっています。 

基準値と比べると、＜そう思う＞は

5.3ポイント高くなっています。 

＜そう思う＞は、性別では男性が女

性を1.0ポイント上回っています。 

年齢別では、＜そう思う＞は70～74

歳が50.0％と最も低く、30歳代が

75.0％と最も高くなっています。 

居住地別では、＜そう思う＞は小木

が44.8％と最も低く、村中、三ツ渕、

味岡、一色は70％を上回っています。 

図表１－76 小牧市は「交通渋滞が多いまち」だと思うか 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 

「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と答えた割合 
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(11) 小牧市の「水」は安全で美味しいと思うか [問68] 

小牧市の「水」は安全で美味しいと

思うかをたずねたところ、「どちらか

といえばそう思う」が58.8％となって

います。これに「そう思う」を加えた

＜そう思う＞は80.7％です。 

基準値と比べると、＜そう思う＞は

0.6ポイント高くなっています。 

＜そう思う＞は、性別では男性が女

性を2.6ポイント上回っています。 

年齢別では、＜そう思う＞は10歳代

が91.9％と最も高く、30歳代が69.8％

と最も低くなっています。 

居住地別では、＜そう思う＞は桃ヶ

丘が88.9％と最も高く、味岡が69.8％

と最も低くなっています。 

図表１－77 小牧市の「水」は安全で美味しいと思うか 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 

「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と答えた割合 

 

 

 

 

 

〈今回の調査結果〉 
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(12) 小牧市は「緑が豊かなまち」だと思うか [問69] 

小牧市は、公園や緑地・緑道などが

多い「緑が豊かなまち」だと思うかを

たずねたところ、「どちらかといえば

そう思う」が55.1％を占めています。

これに「そう思う」を加えた＜そう思

う＞は71.7％です。 

基準値と比べると、＜そう思う＞は

1.3ポイント低くなっています。 

＜そう思う＞は、性別では女性が男

性を1.1ポイント上回っています。 

年齢別では、＜そう思う＞は10歳代

が83.8％と最も高く、40歳代が66.7％

と最も低くなっています。 

居住地別では、＜そう思う＞は光ヶ

丘が87.4％と最も高く、三ツ渕が

53.6％と最も低くなっています。 

図表１－78 小牧市は「緑が豊かなまち」だと思うか 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 

「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と答えた割合 
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(13) 家庭などで花や木を育てているか [問38] 

家庭などで花や木を育てているか

をたずねたところ、68.7％が「はい」

と回答しています。 

基準値と比べると、「はい」は6.8

ポイント低くなっていますが、前年度

からは1.2ポイント上昇しました。 

「はい」は、性別では女性が男性よ

り3.9ポイント高く、年齢別では年齢

が上がるほど高くなる傾向がみられ、

70～74歳で88.3％と最も高くなって

います。 

居住地別では、「はい」は陶が86.8％

と最も高く、小牧が49.4％と最も低く

なっています。 

図表１－79 家庭などで花や木を育てているか 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 
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(14) 住んでいる住宅は、災害に対して安全・安心だと思うか [問70] 

あなたがお住まいの住宅は、耐震性

が確保されているなど災害に対して、

安全・安心だと思うかをたずねたとこ

ろ、「どちらかといえばそう思う」が

47.0％と最も高く、これに「そう思う」

を加えた＜そう思う＞は61.9％です。 

基準値と比べると、＜そう思う＞は

同率となっています。前年度からは

3.8ポイント上昇しています。 

＜そう思う＞は、性別では男性が女

性を7.8ポイント上回っています。 

年齢別では、＜そう思う＞は30歳代

が67.8％と最も高く、60～64歳が

56.9％と最も低くなっています。 

居住地別では、＜そう思う＞は桃ヶ

丘が72.8％と最も高くなっています。

一方、村中は43.9％と最も低くなって

います。 

図表１－80 住んでいる住宅は、災害に対して安全・安心だ

と思うか 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 

「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と答えた割合 

 

 

 

 

 

〈今回の調査結果〉 
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１１ 自治体経営 

(1) 小牧市は「質の高い行政サービスを提供しているまち」だと思うか [問72] 

小牧市は「質の高い行政サービスを

提供しているまち」だと思うかをたず

ねたところ、「どちらかといえばそう

思う」が60.8％となっています。これ

に「そう思う」を加えた＜そう思う＞

は68.7％です。 

基準値と比べると、＜そう思う＞は

7.9ポイント高く、前年度からは2.5

ポイント上昇しています。 

＜そう思う＞は、性別では男性が女

性を7.3ポイント上回っています。 

年齢別では、＜そう思う＞は75歳以

上が77.7％と最も高く、60～64歳が

63.0％と最も低くなっています。 

居住地別では、＜そう思う＞は小木

が79.3％と最も高く、小牧原が60.8％

と最も低くなっています。 

図表１－81 小牧市は「質の高い行政サービスを提供してい

るまち」だと思うか 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 

「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と答えた割合 

 

 

 

 

 

〈今回の調査結果〉 
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(2) この１年間に市役所窓口を利用したことがあるか [問40] 

この１年間に「市役所窓口（支所窓

口などを含める）」を利用したことが

あるかをたずねたところ、60.7％が

「はい」と回答しています。 

基準値と比べると、「はい」は4.4

ポイント低くなっています。 

「はい」は、性別では女性が男性を

0.5ポイント上回っています。 

年齢別では、「はい」は75歳以上が

63.8％と最も高く、10歳代が43.2％と

最も低くなっています。 

居住地別では、「はい」は村中が

68.2％と最も高く、光ヶ丘が51.7％と

最も低くなっています。 

図表１－82 この１年間に市役所窓口を利用したことがあ

るか 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 

「はい」と答えた割合 

 

 

 

 

 

〈今回の調査結果〉 
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(3) 市役所窓口で行う手続きは分かりやすく簡単だと感じているか [問40-1] 

前問で市役所窓口を利用したこと

があると答えた963人に対し、市役所

窓口(支所窓口などを含める)で行う

「届出・手続き・証明書交付等の手続

き」は分かりやすく簡単だと感じてい

るかをたずねたところ、「どちらかと

いえばそう思う」が49.1％を占め、こ

れに「そう思う」を加えた＜そう思

う＞は86.8％となっています。 

基準値と比べると、＜そう思う＞は

2.7ポイント高くなっています。 

＜そう思う＞は、性別では男性が女

性を3.9ポイント上回っています。 

年齢別では、＜そう思う＞は60～64

歳が91.3％と最も高く、10歳代、20

歳代は80％を下回っています。  

居住地別では、＜そう思う＞は本庄、

桃ヶ丘、陶、大城が90％以上と高く、

そのほかの校区はすべて80％台です。 

図表１－83 市役所窓口で行う手続きは分かりやすく簡単

だと感じているか 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 

「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と答えた割合 

 

 

 

 

 

〈今回の調査結果〉 
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(4) 「まちづくりや身近な地域づくり」に関心があるか [問71] 

市や地域の会合･意見交換会、区[自

治会]、市民活動、ボランティアなど、

「まちづくりや身近な地域づくり」に

関心があるかをたずねたところ、「ど

ちらかといえばそう思わない」が

46.0％と最も高く、これに「そう思わ

ない」を加えた＜そう思わない＞は

57.8％です。「どちらかといえばそう

思う」と「そう思う」を合計した＜そ

う思う＞は40.3％となっています。 

基準値と比べると、＜そう思う＞は

6.0ポイント低くなっています。 

＜そう思う＞は、性別では男性が女

性より10.1ポイント高く、年齢別では

75歳以上が52.7％と最も高く、40歳代

が31.2％と最も低くなっています。 

居住地別では、＜そう思う＞は小木

が46.5％と最も高く、小牧原が32.4％

と最も低くなっています。 

図表１－84 「まちづくりや身近な地域づくり」に関心があ

るか 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 

「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と答えた割合 
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(5) この１年間に自治会活動等に協力したことがあるか [問19] 

この１年間に区（自治会）や市民活

動団体などが実施する活動に協力し

たことがあるかをたずねたところ、

「はい」は39.3％、「いいえ」は60.3％

という結果です。 

基準値と比べると、「はい」は5.5

ポイント低く、前年度からは3.0ポイ

ント上昇しています。 

「はい」は、性別では男性が女性よ

り0.8ポイント高くなっています。  

年齢別では、「はい」は75歳以上が

51.3％と最も高く、10歳代、20歳代は

20％を下回っています。 

居住地別では、「はい」は光ヶ丘が

62.1％と最も高く、小牧、小木が30％

を下回っています。 

図表１－85 この１年間に自治会活動等に協力したことが

あるか 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 

「はい」と答えた割合 
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(6) 「小牧市自治基本条例」が制定されたことを知っているか [問41] 

「小牧市自治基本条例」が制定され

たことを知っているかをたずねたと

ころ、「はい」は10.2％、「いいえ」は

87.7％という結果です。 

平成26年度と比べると、「はい」は

0.4ポイント低くなっています。 

「はい」は、性別では男性が女性よ

り3.7ポイント高く、年齢別では60～

64歳以上の年齢層が10％台と比較的

高くなっています。 

居住地別では、「はい」は本庄が

20.0％と最も高なっています。一方、

篠岡は4.9％と最も低くなっています。 

 

 

図表１－86 「小牧市自治基本条例」が制定されたことを知

っているか 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 
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(7) 地域協議会の取組みを知っているか [問43] 

地域協議会の取組みを知っている

かをたずねたところ、「はい」は16.3％、

「いいえ」は82.0％という結果です。 

平成26年度と比べると、「はい」は

2.4ポイント高くなっています。 

「はい」は、性別では男性が女性よ

り2.2ポイント高く、年齢別では70～

74歳が29.1％と最も高く、40歳代以下

は10％以下と低くなっています。 

居住地別では、「はい」は陶が44.7％

と最も高く、味岡、一色、小牧原は10％

以下と低くなっています。 

 

図表１－87 地域協議会の取組みを知っているか 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 
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(8) 小牧市は「信頼できる市政運営が行われているまち」だと思うか [問73] 

小牧市は「信頼できる市政運営が行

われているまち」だと思うかをたずね

たところ、「どちらかといえばそう思

う」が67.7％と最も高く、これに「そ

う思う」を加えた＜そう思う＞は

73.7％です。「どちらかといえばそう

思わない」と「そう思わない」を合計

した＜そう思わない＞は20.3％です。 

基準値と比べると、＜そう思う＞は

17.9ポイント高く、前年度からは2.0

ポイント上昇しています。 

＜そう思う＞は、性別では男性が女

性より2.2ポイント高く、年齢別では

20歳代が83.0％と最も高く、50歳代が

68.3％と最も低くなっています。 

居住地別では、＜そう思う＞は大城

が83.1％と最も高く、小牧南、陶が

60％台と低くなっています。 

 

図表１－88 小牧市は「信頼できる市政運営が行われている

まち」だと思うか 
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(9) 小牧市は「市民の意見を聴く機会が充実しているまち」だと思うか [問74] 

小牧市は「市民の意見を聴く機会が

充実しているまち」だと思うかをたず

ねたところ、「どちらかといえばそう

思う」が58.5％と最も高く、これに「そ

う思う」を加えた＜そう思う＞は

62.1％です。「どちらかといえばそう

思わない」と「そう思わない」を合計

した＜そう思わない＞は30.2％です。 

基準値と比べると、＜そう思う＞は

15.6ポイント高く、前年度からは1.1

ポイント上昇しています。 

＜そう思う＞は、性別では女性が男

性より0.3ポイント高く、年齢別では

10歳代が73.0％と最も高く、30歳代、

50歳代、65～69歳は50％台と比較的低

くなっています。 

居住地別では、＜そう思う＞は小木

が74.2％と最も高く、小牧原が55.8％

と最も低くなっています。 

 

図表１－89 小牧市は「市民の意見を聴く機会が充実してい

るまち」だと思うか 
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(10) 「広報こまき」を毎号読んでいるか [問42] 

「広報こまき」を毎号読んでいるか

をたずねたところ、73.2％が「はい」

と回答しています。 

基準値と比べると、「はい」は1.3

ポイント高く、前年からは5.2ポイン

ト高くなっています。 

「はい」は、性別では女性が男性よ

り13.7ポイント高く、年齢別では年齢

が上がるほど高くなる傾向にあり、65

～69歳以上の年齢層では80％以上と

なっています。 

居住地別では、「はい」は小木、光

ヶ丘が79.3％と最も高く、村中、北里

が65.2％と最も低くなっています。 

図表１－90 「広報こまき」を毎号読んでいるか 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 
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20.0

23.3

27.2

35.6

26.2

25.0

19.0

10.3

23.2

22.7

26.2

22.5

18.9

21.0

25.2

21.7

24.7

19.0

25.5

24.0

28.4

26.3

24.1

32.4

8.8

11.2

7.1

2.7

10.0

13.7

12.2

8.0

11.5

5.1

5.0

6.7

10.1

9.1

7.7

7.0

11.9

17.3

6.1

9.2

5.4

1.7

6.9

8.0

9.9

13.2

5.7

11.3

7.6

4.4

9.3

2.7

3.0

4.8

3.2

5.5

5.4

11.4

10.6

12.9

7.7

9.1

6.9

7.0

10.7

8.6

5.2

6.6

7.5

8.6

6.9

5.0

3.7

7.9

5.7

9.9

 0% 50% 100%

全 体 (1586)

男 性 ( 635)

女 性 ( 925)

10 歳 代 (  37)

20 歳 代 ( 100)

30 歳 代 ( 146)

40 歳 代 ( 279)

50 歳 代 ( 275)

60～64歳 ( 130)

65～69歳 ( 176)

70～74歳 ( 179)

75歳以上 ( 224)

小 牧 ( 168)

村 中 (  66)

小 牧 南 ( 130)

三 ツ 渕 (  71)

味 岡 ( 159)

篠 岡 (  81)

北 里 ( 115)

米 野 ( 152)

一 色 (  93)

小 木 (  58)

小 牧 原 ( 102)

本 庄 ( 100)

桃 ヶ 丘 (  81)

陶 (  38)

光 ヶ 丘 (  87)

大 城 (  71)

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答 ラベル用

年

齢

別

(N=)

性
別

居

住

地

別

41.5%
38.2%

33.9%

60.8% 59.8%

20%

40%

60%

80%

基準値 平成

26年度

平成

27年度

平成

28年度

平成

29年度

目指す

方向性

(11) 小牧市は「無駄の無い市政運営が行われているまち」だと思うか [問75] 

小牧市は「無駄の無い市政運営が行

われているまち」だと思うかをたずね

たところ、「どちらかといえばそう思

う」が56.1％と最も高く、これに「そ

う思う」を加えた＜そう思う＞は

59.8％です。「どちらかといえばそう

思わない」と「そう思わない」を合計

した＜そう思わない＞は32.6％です。 

基準値と比べると、＜そう思う＞は

18.3ポイント高く、前年度からは1.0

ポイント低下しています。 

＜そう思う＞は、性別では、男性が

女性より3.0ポイント高く、年齢別で

は＜そう思う＞は75歳以上が70.1％

と最も高く、50歳代は50.9％と最も低

くなっています。 

居住地別では、＜そう思う＞は小木

が70.6％と最も高く、大城が46.5％と

最も低くなっています。 

 

 

図表１－91 小牧市は「無駄の無い市政運営が行われている

まち」だと思うか 

〈基準値及び過去の調査との比較〉 

「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と答えた割合 

 

 

 

 

 

〈今回の調査結果〉 
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49.1

50.0

48.1

50.9

50.0

51.8

0.1

0.1

0.1

 0% 50% 100%

全 体 (N=2721)

小 ５ (N=1405)

中 ２ (N=1316)

男性 女性 無回答 ラ

学
年
別

(1) 性  別 [問１] 

回答者の性別は、全体では男性49.1％（1,335人）、女性50.9％（1,384人）と女性がやや多

くなっています。 

学年別にみると、小学５年生はほぼ男女同数ですが、中学２年生は女性がやや多くなって

います。 

図表２－１ 性  別 

 

 

 

 

 

(2) 学年・学校別 

回答者の学年・学校別の人数、割合は次のとおりです。 

図表２－２ 学年・学校別 

小学５年生 中学２年生 

学校名 人数（人） 割合（％） 学校名 人数（人） 割合（％） 

小牧小学校 110 7.8% 小牧中学校 205 15.6% 

村中小学校 52 3.7% 味岡中学校 231 17.6% 

小牧南小学校 125 8.9% 篠岡中学校 54 4.1% 

三ツ渕小学校 50 3.6% 北里中学校 150 11.4% 

味岡小学校 139 9.9% 応時中学校 238 18.1% 

篠岡小学校 54 3.8% 岩崎中学校 137 10.4% 

北里小学校 96 6.8% 桃陵中学校 137 10.4% 

米野小学校 156 11.1% 小牧西中学校 88 6.7% 

一色小学校 101 7.2% 光ヶ丘中学校 76 5.8% 

小木小学校 61 4.3% 計 1,316 100.0% 

小牧原小学校 106 7.5% 
   

本庄小学校 126 9.0% 
   

桃ヶ丘小学校 90 6.4% 
   

陶小学校 36 2.6% 
   

光ヶ丘小学校 57 4.1% 
   

大城小学校 46 3.3% 
   

計 1,405 100.0% 
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(3) 調査結果一覧 

図表２－３  調査結果一覧表  

設

問 

番

号 

設     問 
基準

値(%) 

平成

26年度

(%) 

平成

27年度

(%) 

平成

28年度

(%) 

平成 

29 年度

(%) 

基準値

からの

比較 

該当

頁 

２ あなたは学校が楽しいですか？ 89.9 90.8 92.0 93.1 91.3  102 

３ あなたは給食が楽しみですか？ 84.3 85.0 85.1 85.6 83.6  102 

４ 

あなたは、日ごろからごみの分別やリサ

イクルをしたり、電気や水を節約
せつやく

するこ

とを心がけていますか？ 

78.1 81.0 82.3 82.7 84.2  103 

５ 

「あなたがいてくれてよかった」「あな

たのことが大好きだよ」という気持ちを

お父さんお母さんやまわりの人から聞

いたことがありますか？ 

78.3 77.6 78.7 80.6 80.8  104 

６ 

いやな面もあるがそんな自分も含めて

今の自分を好きといえますか？ 
63.4 65.6 66.5 67.7 67.5  105 

（父母やまわりの人の愛情を感じたこ

とのあるこどものうち、自分を「好き」

「どちらかといえば好き」と答えた割

合） 

70.7 72.3 72.8 72.9 73.4  106 

７ 
あなたはこれからもずっと小牧に住み

たいと思いますか？ 
79.1 82.2 81.0 80.8 79.5  107 
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89.9% 90.8% 92.0% 93.1% 91.3%

40%

60%

80%

100%

基準値 平成26年

度

平成27年

度

平成28年

度

平成29年

度

目指す

方向性

59.1

56.6

61.7

64.2

53.7

32.2

34.2

30.1

28.6

36.0

6.6

7.1

6.1

5.2

8.1

2.0

1.9

2.0

1.9

2.1

0.1

0.1

0.1

0.1

0.2

 0% 50% 100%

全 体 (2721)

男 性 (1335)

女 性 (1384)

小 ５ (1405)

中 ２ (1316)

楽しい どちらかといえば楽しい

どちらかといえば楽しくない 楽しくない

無回答 ラベル用

学
年
別

(N=)

性
別

84.3% 85.0% 85.1% 85.6% 83.6%

40%

60%

80%

100%

基準値 平成26年

度

平成27年

度

平成28年

度

平成29年

度

目指す

方向性

47.7

53.3

42.3

52.2

42.9

35.9

33.6

38.2

33.0

39.0

11.1

8.8

13.4

9.8

12.5

5.3

4.3

6.2

5.1

5.5

0.1

0.1

 0% 50% 100%

全 体 (2721)

男 性 (1335)

女 性 (1384)

小 ５ (1405)

中 ２ (1316)

楽しい どちらかといえば楽しい

どちらかといえば楽しくない 楽しくない

無回答 ラベル用

学
年
別

(N=)

性
別

(4) 学校が楽しいか [問２] 

学校が楽しいかをたずねたところ、

「楽しい」が59.1％を占め、これに

「どちらかといえば楽しい」を加え

た＜楽しい＞は91.3％となっていま

す。 

基準値と比べると、＜楽しい＞は

1.4ポイント高くなっています。 

＜楽しい＞は、性別では男性が

90.8％、女性が91.8％、学年別では

小学５年生が92.8％、中学２年生が

89.7％となっています。 

図表２－４ 学校が楽しいか 

〈基準値からの比較〉 

「楽しい」「どちらかといえば楽しい」と答えた割合 

 

 

 

 

 

〈今回の調査結果〉 

 

 

 

 

 

 

(5) 給食が楽しみか [問３] 

給食が楽しみかをたずねたところ、

「楽しみ」が47.7％を占め、これに

「どちらかといえば楽しみ」を加え

た＜楽しみ＞は83.6％となっていま

す。 

基準値と比べると、＜楽しみ＞は

0.7ポイント低下しています。 

＜楽しみ＞は、性別では男性が

86.9％、女性が80.5％となっており、

男性が女性より6.4ポイント高くな

っています。学年別では、小学５年

生が85.2％、中学２年生が81.9％と

なっています。 

図表２－５ 給食が楽しみか 

〈基準値からの比較〉 

「楽しみ」「どちらかといえば楽しみ」と答えた割合 

 

 

 

 

 

〈今回の調査結果〉 
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78.1%
81.0% 82.3% 82.7% 84.2%

40%

60%

80%

100%

基準値 平成26年

度

平成27年

度

平成28年

度

平成29年

度

目指す

方向性

84.2

79.3

89.1

85.1

83.4

15.7

20.7

10.8

14.9

16.5

0.1

0.1

0.1

0.1

0.2

 0% 50% 100%

全 体 (2721)

男 性 (1335)

女 性 (1384)

小 ５ (1405)

中 ２ (1316)

心がけている 心がけていない 無回答 ラベル用

学
年
別

(N=)

性
別

(6) ごみの分別など環境に配慮した取組みを心がけているか [問４] 

日ごろからごみの分別やリサイク

ルをしたり、電気や水を節約するこ

とを心がけているかをたずねたとこ

ろ、84.2％が「心がけている」と回

答しています。 

基準値と比べると、「心がけている」

は6.1ポイント高く、４年連続して上

昇しています。 

「心がけている」は、性別では女

性が男性より9.8ポイント高く、学年

別では小学５年生が中学２年生より

1.7ポイント高くなっています。 

図表２－６ ごみの分別など環境に配慮した取組みを心が

けているか 

〈基準値からの比較〉 

「心がけている」と答えた割合 

 

 

 

 

 

〈今回の調査結果〉 
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78.3% 77.6% 78.7% 80.6% 80.8%

40%

60%

80%

100%

基準値 平成26年

度

平成27年

度

平成28年

度

平成29年

度

目指す

方向性

80.8

74.2

87.1

82.8

78.6

19.0

25.5

12.8

17.0

21.2

0.1

0.2

0.1

0.1

0.2

 0% 50% 100%

全 体 (2721)

男 性 (1335)

女 性 (1384)

小 ５ (1405)

中 ２ (1316)

はい いいえ 無回答 ラベル用

学
年
別

(N=)

性
別

(7) まわりの人の愛情を感じたことがあるか [問５] 

「あなたがいてくれてよかった」

「あなたのことが大好きだよ」とい

う気持ちをお父さんお母さんやまわ

りの人から聞いたことがあるかをた

ずねたところ、「はい」が80.8％とな

っています。 

基準値と比べると、「はい」は2.5

ポイント高く、前年度からは0.2ポイ

ント上昇しています。 

「はい」は、性別では男性が74.2％、

女性が87.1％となっており、女性が

男性を12.9ポイント上回っています。

学年別では小学５年生が82.8％、中

学２年生が78.6％と、小学５年生が

中学２年生を4.2ポイント上回って

います。 

なお、小学５年生は前年度（83.9％）

から1.1ポイント低下し、中学２年生

は前年度（77.0％）から1.6ポイント

上昇しました。 

図表２－７ まわりの人の愛情を感じたことがあるか 

〈基準値からの比較〉 

「はい」と答えた割合 

 

 

 

 

 

〈今回の調査結果〉 
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63.4% 65.6% 66.5% 67.7% 67.5%

40%

60%

80%

100%

基準値 平成26年

度

平成27年

度

平成28年

度

平成29年

度

目指す

方向性

23.2

24.7

21.7

28.5

17.5

44.3

44.6

44.1

45.6

42.9

22.7

20.6

24.6

17.2

28.6

9.8

10.0

9.6

8.7

11.0

 0% 50% 100%

全 体 (2721)

男 性 (1335)

女 性 (1384)

小 ５ (1405)

中 ２ (1316)

好き どちらかといえば好き

どちらかといえば好きではない 好きではない

ラベル用

学
年
別

(N=)

性
別

(8) 今の自分を好きといえるか [問６] 

いやな面もあるが、そんな自分も

含めて今の自分を好きといえるかを

たずねたところ、「どちらかといえば

好き」が44.3％と最も高く、これに

「好き」を加えた＜好き＞は67.5％

です。「どちらかといえば好きではな

い」と「好きではない」を合計した

＜好きではない＞は32.5％です。 

基準値と比べると、＜好き＞は4.1

ポイント高いですが、前年よりは0.2

ポイント低下しています。 

＜好き＞は、性別では男性が

69.3％、女性が65.8％となっており、

男性が女性を3.5ポイント上回って

います。学年別では、小学５年生が

74.1％、中学２年生が60.4％と、小

学５年生が中学２年生を13.7ポイン

ト上回っています。 

なお、小学５年生は前年（73.3％）

から0.8ポイント上昇し、中学２年生

は前年（61.6％）より1.2ポイント低

下しました。 

図表２－８ 今の自分を好きといえるか 

〈基準値からの比較〉 

「好き」「どちらかといえば好き」と答えた割合 

 

 

 

 

 

〈今回の調査結果〉 
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70.7% 72.3% 72.8% 72.9% 73.4%

40%

60%

80%

100%

基準値 平成26年

度

平成27年

度

平成28年

度

平成29年

度

目指す

方向性

26.3

9.7

47.1

32.2

19.6

36.1

7.0

22.0

 0% 50% 100%

は い (2199)

いいえ ( 518)

好き どちらかといえば好き

どちらかといえば好きではない 好きではない

ラベル用

ま
わ
り
の
人
の

愛
情
を
感
じ
た

(N=)

図表２－９は、まわりの人の愛情

を感じたことがあるか、ないかにわ

けたうえで、今の自分を好きといえ

るかを分析したものです。 

「あなたのことが大好きだよ」な

ど父母やまわりの人の愛情を感じた

ことのある人（(7)で「はい」と答え

た人）は、＜好き＞が73.4％となっ

ており、父母やまわりの人の愛情を

感じたことのない人（(7)で「いいえ」

と答えた人）に比べると31.5ポイン

ト高くなっています。 

基準値と比べると、＜好き＞は2.7

イント高く、４年連続して上昇して

います。 

図表２－９ 今の自分を好きといえるか（まわりの人の愛情

を感じた経験別） 

〈基準値からの比較〉 

父母やまわりの人の愛情を感じたことのあるこどものうち、

自分を「好き」「どちらかといえば好き」と答えた割合 

 

 

 

 

〈今回の調査結果〉 
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46.9

44.8

48.9

57.1

36.1

32.6

32.7

32.5

25.9

39.7

13.7

14.7

12.9

10.7

17.0

6.7

7.7

5.7

6.2

7.2

0.1

0.1

0.1

 0% 50% 100%

全 体 (2721)

男 性 (1335)

女 性 (1384)

小 ５ (1405)

中 ２ (1316)

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答 ラベル用

学
年
別

(N=)

性
別

79.1%
82.2% 81.0% 80.8% 79.5%

40%

60%

80%

100%

基準値 平成26年

度

平成27年

度

平成28年

度

平成29年

度

目指す

方向性

(9) 小牧市に住み続けたいと思うか [問７] 

これからもずっと小牧に住みたい

と思うかをたずねたところ、「そう思

う」が46.9％と最も高く、これに「ど

ちらかといえばそう思う」を加えた

＜そう思う＞は79.5％です。 

基準値と比べると、＜そう思う＞

は0.4ポイント高く、前年度からは

1.3ポイント低下しています。 

＜そう思う＞は、性別では男性が

77.5％、女性が81.4％となっており、

女性が男性より3.9ポイント高くな

っています。学年別では、小学５年

生が83.0％、中学２年生が75.8％と、

小学５年生が中学２年生を7.2ポイ

ント上回っています。 

なお、男性は前年度（78.5％）か

らは1.0ポイント低下し、女性は前年

度（83.2％）からは1.8ポイント低下

しています。また、小学５年生は前

年度（84.9％）からは1.9ポイント低

下し、中学２年生は前年度（76.3％）

から0.5ポイント低下しました。 

 

 

図表２－10  小牧市に住み続けたいと思うか 

〈基準値からの比較〉 

「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と答えた割合 

 

 

 

 

 

〈今回の調査結果〉 
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＜第６次小牧市総合計画新基本計画の推進にかかる市民意識調査＞ 

市民生活の現状についてのアンケート 
調査ご協力のお願い 

日頃から小牧市政にご理解とご協力をいただき、誠にありがとうございます。 

本市では、平成 26 年４月から５年間を計画期間とする「第６次小牧市総合計画新基本計画」

に基づいてまちづくりを進めています。 

総合計画は、市の最上位の計画であり、まちづくりの指針となる

もので、市がめざすまちづくりの方向や、それを実現するための施

策などを定める重要なものです。 

総合計画では「指標」いわゆるまちづくりの進み具合を測るため

の“ものさし”を設けており、数値の移り変わりを見ていきながら、

戦略的なまちづくりを推進していきたいと考えています。 

本調査は、市の現状に対する市民の皆さんの意識や満足度を把握することを目的として実施する

ものです。 

お忙しいところ恐縮ですが、調査の趣旨をご理解のうえ、ご協力をお願いします。 

 なお、本調査を実施するにあたり、18歳以上の市民の皆さんから対象者3,000人を無作為に抽出しまし

た。調査結果については、統計的に処理し、市が調査する目的以外には使用いたしません。 

平成 30 年３月   小 牧 市 

ご記入にあたってのお願い 

１．封筒の宛名の方が答えられない場合、ご本人に代わってご家族の方がお答えください。 

２．本調査にはお名前を記入する必要はありません。個人の秘密は厳守いたしますので、普段ご自分が考

えていること、または行っていることをお聞かせください。 

３．回答は、あてはまる項目の「番号」または「はい」か「いいえ」を○印で囲んでください。 

４．質問の中には、選択した番号により、次の質問が問われるものがありますので、ご注意ください。 

５．ご記入いただいた調査票は、３月20日（火）までに同封の返信用封筒に入れて、切手を貼らずにご返

送ください。 

６．本調査に関するご不明な点がございましたら、下記までお問い合わせください。 

＜問い合わせ先＞ 

小牧市 市長公室 秘書政策課 市政戦略係 

   TEL：７６－１１０５  e-mail:hishoseisaku@city.komaki.lg.jp 
 
 
 



- 111 - 

   【参考】小牧市の最新の決算内容（平成 28 年度決算）            

【一般会計】福祉や教育、道路整備などにかかる基本的な会計 

歳入総額 514 億 2,267 万円 
 

 

歳出総額 486 億 2,584 万円 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平成28年度一般会計決算 
歳 入 総 額       歳 出 総 額 

514億2,267万円 － 486億2,584万円 － 翌年度へ繰り越すべき財源 

     ＝ 実質収支額 約23億1,076万円 の黒字 
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～借入金を抑え、健全財政に努めています～ 

基金とは・・・ 

計画的な財政運営を行うための 

貯金のこと 

病院建設など特定の目的のために積み立

てる基金と年度間の財源の不均衡を調整

するための財政調整基金などがあります。 

 

市債とは・・・ 

市が銀行などから調達する 

借入金のこと 

学校や福祉施設などを建設する場合のよ

うに、長期間にわたって多くの市民が利用

することができ、多額の費用が必要なとき

に活用しています。 

貯金（基金）を維持し、借金（市債）を着実に減らしており、 

平成28年度には貯金より借金が少なくなりました。 

財政の規模に対する市債の借入状況の指標は良好です。（県内第２位） 

市債の適切な活用により、現在の市民と将来の市民の負担の公平性を担保する

とともに、将来世代に過度に負担を先送りしない財政運営に努めています。 

■健全化を図る指標 

 将来負担比率 H28 △75.3％ 

 ※将来負担比率は、将来財政を圧迫する可能性が高いかどうかを示す指標であり、 

350％以上になると早期に財政の健全化を図らなければなりません。 

小牧市の将来負担比率は、マイナス 75.3％となっており、実質的な将来負担額が無いため、 

健全であると言えます。 
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１．未就学（６歳以下）の同居家族がいる   ２．６～１８歳の同居家族がいる 

３．１９～６４歳の同居家族がいる      ４．65 歳以上の同居家族がいる    

５．夫婦のみである             ６．同居家族はいない（単身である） 

設問５ 
あなたの家族構成は、次のうちどれに当てはまりますか？〈当てはまるもの全てに

○印〉 

１．生まれた時からずっと   ２．転入後５年以上   ３．転入後５年未満 

設問６ あなたは小牧市にお住まいになって何年になりますか？〈１つに○印〉 

１．１０歳代   ２．２０歳代 

３．３０歳代   ４．４０歳代 

５．５０歳代   ６．６０～６４歳 

７．６５～６９歳 ８．７０～７４歳 

９．７５歳以上 

設問2 あなたの年齢は？〈１つに○印〉 

１．会社員   ２．公務員   ３．自営業 

４．アルバイト・フリーター  ５．専業主婦 

６．学生    ７．無職 

設問３ あなたのご職業は？〈１つに○印〉 

１．男性                 ２．女性 

設問1 あなたの性別は？〈１つに○印〉 

１．小牧 ２．村中  ３．小牧南  ４．三ツ渕 ５．味岡   ６．篠岡  ７．北里 

８．米野 ９．一色  10．小木 11．小牧原 12．本庄  13．桃ヶ丘 14．陶 

15．光ヶ丘 16．大城 ※小学校区が分からない場合は、町名をご記入ください。 小牧市         

設問４ あなたのお住まいの小学校区はどれですか？〈１つに○印〉 

 1  あなた（回答者）ご自身について                    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 2  小牧市について                            

小牧市についてお伺いします。以下の設問にお答えください。 

以下の項目について、あなたのお考えに最も近い番号を１つだけ選んで○印をつけてください。 

設 問 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

設問７ あなたは、小牧市に愛着や誇りを感じますか？  ４ ３ ２ １ 

設問８ あなたは、これからも小牧市に住み続けたいと思いますか？ ４ ３ ２ １ 



- 114 - 

 3  小牧市のイメージについて                       

小牧市のイメージについてお伺いします。以下の設問にお答えください。 

以下の項目について、あなたのお考えに最も近い番号を１つだけ選んで○印をつけてください。 

設 問 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

設問９ 
小牧市は「こどもが夢を育むことができるまち」だと思いま

すか？ 
４ ３ ２ １ 

設問 10 
小牧市は「こどもの夢への挑戦を応援しているまち」だと思

いますか？ 
４ ３ ２ １ 

 

以下のそれぞれの項目について、「はい」または「いいえ」どちらかに○印をつけてください。 

設問 11 
小牧山城が、織田信長が初めて自ら築いた城であり、近世城郭の

ルーツとなる石垣を持つ城であることを知っていますか？ 
はい いいえ 

設問 12 
小牧市が小牧山城を、「夢・チャレンジ 始まりの場所」として位

置づけていることを知っていますか？ 
はい いいえ 

 4  皆さんの暮らしの現状などについて                   

皆さんの暮らしの現状などについてお伺いします。 

以下の項目について、例を参考に「はい」または「いいえ」どちらかに○印をつけてください。 

設問 13 
あなたは、日頃から地震や風水害などの備えをしていますか？

(例：非常持出品の用意、食料備蓄、家具の転倒防止など)  
はい いいえ 

設問 14 
あなたは、災害時に自分が避難する避難所・避難場所を知ってい

ますか？ 
はい いいえ 

設問 15 
あなたは、日頃から防犯に対する備えをしていますか？ 

(例：ドア・ガラス窓を２重ロックにするなど) 
はい いいえ 

設問 16 

あなたがお住まいの住宅には、「住宅用火災警報器」が設置されて

いますか？ 

（設置場所例：寝室、階段） 

はい いいえ 

設問 17 

あなたは、日頃から火災を予防する取組みを行っていますか？

(例：ガスコンロなどのそばを離れるときは、必ず火を消す。建物の周

りに新聞など燃えやすいものを置かないなど)  

はい いいえ 

設問 18 
あなたは、日頃から省エネなど環境にやさしい取組みを行ってい

ますか？（取組み例：節電、低公害車の利用など） 
はい いいえ 

設問 19 
あなたは、この１年間に区(自治会)や市民活動団体などが実施する

活動に参加したことがありますか？ 
はい いいえ 
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設問 20 

あなたは、この 1 年間にボランティア活動などの地域での福祉活

動に参加したことがありますか？（例：献血、募金、サロン、あいさつ・

声かけ運動、高齢者・通学児童の見守り、防災訓練、清掃活動など） 

はい いいえ 

設問 21 

あなたは、健康づくりのために、日常生活の中でスポーツ(ウォー

キングや体操を始めとする運動)に取り組む必要があると考えてい

ますか。 

はい いいえ 

設問 22 
あなたは、週に１度以上スポーツ(ウォーキングや体操を始めとす

る運動)をしていますか？  
はい いいえ 

設問 23 あなたは、「スポーツ振興会※」を知っていますか？ はい いいえ 

設問 24 

あなたは、この 1 年間に生涯学習に関する活動を行いましたか？ 

(例：スポーツ、文化活動、ボランティア活動、趣味、その他様々

な学習活動など) 

はい いいえ 

→設問 24-1 【設問 24 で「はい」と回答した方のみお答えください】 

 

あなたは、生涯学習活動による成果を地域社会に活かしてい

ますか？ 

(例：展示会への出展、公共施設等での発表会、地域行事の

指導や支援など) 

１ はい 

２ いいえ 

設問 25 

あなたは、日頃から文化・芸術に親しんでいますか？ 

(例：読書、書道、ピアノ、絵画、写真、映画、コンサート・音楽

鑑賞、美術館・博物館巡りなど) 

はい いいえ 

設問 26 

あなたは、子ども、障がい者、母子・父子家庭、ひとり暮らし高

齢者などに対して保険診療の自己負担分を助成する制度があるこ

とを知っていますか？ 

はい いいえ 

設問 27 あなたは、市民講座※が開催されていることを知っていますか？ はい いいえ 

設問 28 あなたは、「こまなびサロン※」を知っていますか？ はい いいえ 

設問 29 
あなたは、この 1 年間に図書館（えほん図書館、各支所の図書室

含む）を利用したことがありますか？ 
はい いいえ 

設問 30 あなたは、この 1 年間に市民病院を利用したことがありますか？ はい いいえ 

設問 31 あなたは、「男女共同参画」という言葉の意味を知っていますか？ はい いいえ 

設問 32 あなたは、市に女性相談の窓口があることを知っていますか？ はい いいえ 

→設問 32-1 【設問 32 で「はい」と回答した方のみお答えください】 

 
あなたは、市の女性相談の窓口で DV 相談が受けられること

を知っていますか？ 

１ はい 

２ いいえ 

※ スポーツ振興会  地域住民が主体となり、地域でのスポーツ振興を行っている会 

市民講座  行政が行う一般市民向けの講座のうち、市内の各公民館で行われる講座 

こまなびサロン 市公民館(市民会館)４階にある、生涯学習に関する相談や情報提供、講座の企画・運

営を行っている生涯学習推進のための施設 



設問

設問

設問

設問

設問

設問

設問

 

設問

 

設問

設問

設問

設問

※ 

 

設問 33 
あなたは、この小牧市マスコットキャラクター

「こまき山」

設問 34 

あなたは、この

たことがありますか？

(

設問 35 
あなたには、人に紹介したくなる小牧の観光スポットや食文化が

ありますか？

設問 36 
あなたは、日頃から身近な地域で採れた農産物を食べています

か？

設問 37 
あなたは、週に１回以上公共交通（電車、バス［路線バス・巡回

バス］

設問 38 あなたは、家庭などで花や木を育てていますか？

設問 39 あなたは、日頃から自動車を運転しますか？

→設問 39

 小牧市は「交通渋滞が多いまち」だと思いますか？

設問 40 
あなたは、この１年間に「市役所窓口

利用したことがありますか？

→設問 40

 

あなたは、市役所窓口

行う「届出・手続き・証明書交付等の手続き」は

分かりやすく簡単だと感じていますか？

設問 41 
あなたは、「小牧市自治基本条例

ますか？

設問 42 
あなたは、「広報こまき」を毎号

いますか？

設問 43 あなたは、地域協議会

設問 44 あなたは、日常的に

 自治基本条例

責務を明確にし、市民主体の自治を推進していくためのルール

 地域協議会

やその他の地域団体、地域住民の方々が

地域活動を展開するための新しいコミュニティ組織

あなたは、この小牧市マスコットキャラクター

「こまき山」

あなたは、この

たことがありますか？

(例：市民まつり、

あなたには、人に紹介したくなる小牧の観光スポットや食文化が

ありますか？

あなたは、日頃から身近な地域で採れた農産物を食べています

か？ (例：地元の農家や家庭菜園で採れた野菜、くだものなど

あなたは、週に１回以上公共交通（電車、バス［路線バス・巡回

バス］)を利用していますか？

あなたは、家庭などで花や木を育てていますか？

あなたは、日頃から自動車を運転しますか？

39-1 【設問

小牧市は「交通渋滞が多いまち」だと思いますか？

あなたは、この１年間に「市役所窓口

利用したことがありますか？

40-1 【設問

あなたは、市役所窓口

行う「届出・手続き・証明書交付等の手続き」は

分かりやすく簡単だと感じていますか？

あなたは、「小牧市自治基本条例

ますか？ 

あなたは、「広報こまき」を毎号

いますか？ 

あなたは、地域協議会

あなたは、日常的に

自治基本条例 「市民」「議会」「行政」が目指すべきまちの姿を共有するとともに、それぞれの役割と

責務を明確にし、市民主体の自治を推進していくためのルール

地域協議会 絆力の低下や人口減少と少子高齢化の進行に伴う様々な地域課題に対して、区（自治会）

やその他の地域団体、地域住民の方々が

地域活動を展開するための新しいコミュニティ組織

あなたは、この小牧市マスコットキャラクター

「こまき山」を知っていますか？

あなたは、この 1 年間に市が主催するイベントやまつりに参加し

たことがありますか？ 

例：市民まつり、こまき信長夢夜会

あなたには、人に紹介したくなる小牧の観光スポットや食文化が

ありますか？ 

あなたは、日頃から身近な地域で採れた農産物を食べています

例：地元の農家や家庭菜園で採れた野菜、くだものなど

あなたは、週に１回以上公共交通（電車、バス［路線バス・巡回

を利用していますか？

あなたは、家庭などで花や木を育てていますか？

あなたは、日頃から自動車を運転しますか？

【設問 39 で「はい」と回答した方のみお答えください】

小牧市は「交通渋滞が多いまち」だと思いますか？

あなたは、この１年間に「市役所窓口

利用したことがありますか？

【設問 40 で「はい」と回答した方のみお答えください】

あなたは、市役所窓口

行う「届出・手続き・証明書交付等の手続き」は

分かりやすく簡単だと感じていますか？

あなたは、「小牧市自治基本条例

あなたは、「広報こまき」を毎号

 

あなたは、地域協議会※

あなたは、日常的に 5,000

「市民」「議会」「行政」が目指すべきまちの姿を共有するとともに、それぞれの役割と

責務を明確にし、市民主体の自治を推進していくためのルール

絆力の低下や人口減少と少子高齢化の進行に伴う様々な地域課題に対して、区（自治会）

やその他の地域団体、地域住民の方々が

地域活動を展開するための新しいコミュニティ組織

あなたは、この小牧市マスコットキャラクター

を知っていますか？

年間に市が主催するイベントやまつりに参加し

 

こまき信長夢夜会

あなたには、人に紹介したくなる小牧の観光スポットや食文化が

あなたは、日頃から身近な地域で採れた農産物を食べています

例：地元の農家や家庭菜園で採れた野菜、くだものなど

あなたは、週に１回以上公共交通（電車、バス［路線バス・巡回

を利用していますか？ 

あなたは、家庭などで花や木を育てていますか？

あなたは、日頃から自動車を運転しますか？

で「はい」と回答した方のみお答えください】

小牧市は「交通渋滞が多いまち」だと思いますか？

あなたは、この１年間に「市役所窓口

利用したことがありますか？ 

で「はい」と回答した方のみお答えください】

あなたは、市役所窓口(支所窓口などを含める

行う「届出・手続き・証明書交付等の手続き」は

分かりやすく簡単だと感じていますか？

あなたは、「小牧市自治基本条例※」

あなたは、「広報こまき」を毎号（毎月

※の取組みを知っていますか？

5,000 歩以上歩いていますか？

「市民」「議会」「行政」が目指すべきまちの姿を共有するとともに、それぞれの役割と

責務を明確にし、市民主体の自治を推進していくためのルール

絆力の低下や人口減少と少子高齢化の進行に伴う様々な地域課題に対して、区（自治会）

やその他の地域団体、地域住民の方々が

地域活動を展開するための新しいコミュニティ組織
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あなたは、この小牧市マスコットキャラクター

を知っていますか？ 

年間に市が主催するイベントやまつりに参加し

こまき信長夢夜会、バラ・アジサイ

あなたには、人に紹介したくなる小牧の観光スポットや食文化が

あなたは、日頃から身近な地域で採れた農産物を食べています

例：地元の農家や家庭菜園で採れた野菜、くだものなど

あなたは、週に１回以上公共交通（電車、バス［路線バス・巡回

あなたは、家庭などで花や木を育てていますか？

あなたは、日頃から自動車を運転しますか？

で「はい」と回答した方のみお答えください】

小牧市は「交通渋滞が多いまち」だと思いますか？

あなたは、この１年間に「市役所窓口(支所窓口などを含める

で「はい」と回答した方のみお答えください】

支所窓口などを含める

行う「届出・手続き・証明書交付等の手続き」は

分かりやすく簡単だと感じていますか？ 

※」が制定されたことを知ってい

（毎月 1 日・

の取組みを知っていますか？

歩以上歩いていますか？

「市民」「議会」「行政」が目指すべきまちの姿を共有するとともに、それぞれの役割と

責務を明確にし、市民主体の自治を推進していくためのルール

絆力の低下や人口減少と少子高齢化の進行に伴う様々な地域課題に対して、区（自治会）

やその他の地域団体、地域住民の方々が概ね小学校区単位

地域活動を展開するための新しいコミュニティ組織

 

あなたは、この小牧市マスコットキャラクター 

年間に市が主催するイベントやまつりに参加し

バラ・アジサイまつりなど

あなたには、人に紹介したくなる小牧の観光スポットや食文化が

あなたは、日頃から身近な地域で採れた農産物を食べています

例：地元の農家や家庭菜園で採れた野菜、くだものなど

あなたは、週に１回以上公共交通（電車、バス［路線バス・巡回

あなたは、家庭などで花や木を育てていますか？ 

あなたは、日頃から自動車を運転しますか？ 

で「はい」と回答した方のみお答えください】

小牧市は「交通渋滞が多いまち」だと思いますか？ 

１ 

２ 

３ 

４ 

支所窓口などを含める

で「はい」と回答した方のみお答えください】

支所窓口などを含める)で

行う「届出・手続き・証明書交付等の手続き」は

１ 

２ 

３ 

４ 

が制定されたことを知ってい

日・15 日発行）

の取組みを知っていますか？ 

歩以上歩いていますか？ 

「市民」「議会」「行政」が目指すべきまちの姿を共有するとともに、それぞれの役割と

責務を明確にし、市民主体の自治を推進していくためのルール

絆力の低下や人口減少と少子高齢化の進行に伴う様々な地域課題に対して、区（自治会）

小学校区単位を基本に

地域活動を展開するための新しいコミュニティ組織 

年間に市が主催するイベントやまつりに参加し

まつりなど) 

あなたには、人に紹介したくなる小牧の観光スポットや食文化が

あなたは、日頃から身近な地域で採れた農産物を食べています

例：地元の農家や家庭菜園で採れた野菜、くだものなど) 

あなたは、週に１回以上公共交通（電車、バス［路線バス・巡回

で「はい」と回答した方のみお答えください】 

 そう思う 

 どちらかといえばそう思う

 どちらかといえばそう思わない

 そう思わない

支所窓口などを含める)」を

で「はい」と回答した方のみお答えください】 

 そう思う 

 どちらかといえばそう思う

 どちらかといえばそう思わない

 そう思わない

が制定されたことを知ってい

日発行）読んで

「市民」「議会」「行政」が目指すべきまちの姿を共有するとともに、それぞれの役割と

責務を明確にし、市民主体の自治を推進していくためのルール 

絆力の低下や人口減少と少子高齢化の進行に伴う様々な地域課題に対して、区（自治会）

を基本に連携協力し、効率的・効果的に

はい 

 

はい 

はい 

はい 

はい 

はい 

はい 

 

どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない

そう思わない 

はい 

 

どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない

そう思わない 

はい 

はい 

はい 

はい 

「市民」「議会」「行政」が目指すべきまちの姿を共有するとともに、それぞれの役割と

絆力の低下や人口減少と少子高齢化の進行に伴う様々な地域課題に対して、区（自治会）

連携協力し、効率的・効果的に

いいえ

いいえ

いいえ

いいえ

いいえ

いいえ

いいえ

どちらかといえばそう思う 

どちらかといえばそう思わない 

いいえ

どちらかといえばそう思う 

どちらかといえばそう思わない 

いいえ

いいえ

いいえ

いいえ

「市民」「議会」「行政」が目指すべきまちの姿を共有するとともに、それぞれの役割と

絆力の低下や人口減少と少子高齢化の進行に伴う様々な地域課題に対して、区（自治会）

連携協力し、効率的・効果的に

いいえ 

いいえ 

いいえ 

いいえ 

いいえ 

いいえ 

いいえ 

いいえ 

いいえ 

いいえ 

いいえ 

いいえ 

「市民」「議会」「行政」が目指すべきまちの姿を共有するとともに、それぞれの役割と

絆力の低下や人口減少と少子高齢化の進行に伴う様々な地域課題に対して、区（自治会）

連携協力し、効率的・効果的に
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以下のそれぞれの項目について、例を参考に、あなたのお考えに最も近い番号を１つだけ選ん

で○印をつけてください。 

設 問 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

設問 45 

小牧市は年々「災害に強いまち」になってきていると思いま

すか？ 

(例：防災ガイドブックの配布、各避難所などに非常用物資の備

蓄がされているなど) 

４ ３ ２ １ 

設問 46 
あなた自身、市内道路を自動車運転時、自転車運転時または

歩行時などに、自分は交通マナーが良いと思いますか？ 
４ ３ ２ １ 

設問 47 小牧市は「ポイ捨てがないきれいなまち」だと思いますか？  ４ ３ ２ １ 

設問 48 

あなたは、日頃から健康づくりに取り組んでいますか？ 

(例：バランスのよい食事、よくかんで食べる、こまめに体を

動かすようにしているなど) 

４ ３ ２ １ 

設問 49 あなたは、市内の医療体制に満足していますか？ ４ ３ ２ １ 

設問 50 
あなたは、「小牧市民病院」に満足していますか？ 

(例：診療、施設･設備、職員の対応など) 
４ ３ ２ １ 

設問 51 

小牧市は「地域で支えあって安心して暮らしているまち」だ

と思いますか？  

(例：サロン、あいさつ・声かけ運動などのボランティア活動や地域

での福祉活動が活発であるなど) 

４ ３ ２ １ 

設問 52 

小牧市は「安全・安心でいきいきと暮らせるまち」だと思い

ますか？  

(例：犯罪や災害への不安が少なく、心身ともに健康で高齢者

や障がい者が安心して暮らせるまちなど) 

４ ３ ２ １ 

設問 53 

あなたは、小牧市（またはお住まいの地域）の歴史や伝統文

化（小牧山城などの文化財、祭、民俗芸能など）に興味・関

心がありますか？ 

４ ３ ２ １ 

設問 54 
あなたは、「小牧山」は小牧市のシンボルであると思います

か？  
４ ３ ２ １ 

設問 55 
あなたは、市の図書館に満足していますか？  

(例：蔵書数、館内の雰囲気、職員の対応など) 
４ ３ ２ １ 

設問 56 

あなたは、地域での活動、ボランティア、市民活動といった

地域のニーズや課題に取り組むさまざまな分野の活動の、支

援や指導に関わってみたいと思いますか？  

４ ３ ２ １ 
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設問 57 
あなたは、職場や学校、地域などで男女の区別なく活動でき

ていると思いますか？  
４ ３ ２ １ 

設問 58 
あなたは、市が主催するイベントやまつりを楽しみにしてい

ますか？ 
４ ３ ２ １ 

設問 59 
あなたは、小牧市マスコットキャラクター「こまき山」に親

しみや愛着を感じますか？ 
４ ３ ２ １ 

設問 60 

小牧市は「外国人市民と地域で共に暮らしているまち」だと

思いますか？ 

(例：文化・言葉の違いを学ぶ機会が充実している、外国人市

民と交流しやすい環境がつくられているなど) 

４ ３ ２ １ 

設問 61 

小牧市は「中心市街地(小牧駅から市民会館前の南北道路まで

の周辺一帯)が賑わっているまち」だと思いますか？ 

(例：訪れる人が多い、買物・イベントが楽しめるなど) 

４ ３ ２ １ 

設問 62 
あなたは、商業施設・住宅・公共交通といった都市機能が集

まっているなど小牧駅周辺が便利だと思いますか？  
４ ３ ２ １ 

設問 63 
あなたは、小牧市の「中心市街地（小牧駅周辺）」に魅力を感

じますか？ 
４ ３ ２ １ 

設問 64 

あなたは、小牧市の景観が好ましいと感じますか？ 

(例：山・川といった自然風景、道路・まち並み・農地といっ

た生活に伴う風景、まちの雰囲気など) 

４ ３ ２ １ 

設問 65  
あなたは、歴史的 趣

おもむき

や緑豊かな小牧山が見える景観に魅力

を感じますか？ 
４ ３ ２ １ 

設問 66 
市の公共交通に満足していますか？ 

(例：名鉄小牧線、路線バス、巡回バスが利用しやすいなど) 
４ ３ ２ １ 

設問 67 

小牧市は「安全・快適で円滑に移動できる道路空間(自動車道路も歩

行者道路も含む)が確保できているまち」だと思いますか？ 

(例：交通渋滞が少ない、標識やカーブミラーなど交通安全施

設が整備されているなど) 

４ ３ ２ １ 

設問 68 小牧市の「水」は安全で美味しいと思いますか？ ４ ３ ２ １ 

設問 69 
小牧市は、公園や緑地・緑道などが多い「緑が豊かなまち」

だと思いますか？ 
４ ３ ２ １ 

設問 70 
あなたがお住まいの住宅は、耐震性が確保されているなど災

害に対して、安全・安心だと思いますか？ 
４ ３ ２ １ 

設問 71 

あなたは、「まちづくりや身近な地域づくり」に関心がありま

すか？ 

(例：市や地域の会合･意見交換会、区[自治会]、市民活動、

ボランティアなど) 

４ ３ ２ １ 



- 119 - 

設 問 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

設問 72 

小牧市は「質の高い行政サービスを提供しているまち」だと

思いますか？ 

(例：窓口が利用しやすい、適切に民間活力が活用されているなど) 

４ ３ ２ １ 

→設問 72-1 
【設問 72 で「１」、または「２」を選択された方のみお答えください】 

その理由をできるだけ簡潔に記載してください。 

【自由記載】 

 

設問 73 

小牧市は「信頼できる市政運営が行われているまち」だと思

いますか？ 

(例：法令の遵守、公平公正な職務執行がされているなど) 

４ ３ ２ １ 

→設問 73-1 
【設問 73 で「１」、または「２」を選択された方のみお答えください】 

その理由をできるだけ簡潔に記載してください。 

【自由記載】 

 

設問 74 

小牧市は「市民の意見を聴く機会が充実しているまち」だと

思いますか？ 

(例：市民の声、タウンミーティング※の実施など) 

４ ３ ２ １ 

→設問 74-1 
【設問 74 で「１」、または「２」を選択された方のみお答えください】 

その理由をできるだけ簡潔に記載してください。 

【自由記載】 

 

設問 75 小牧市は「無駄のない市政運営が行われているまち」だと思

いますか？(例：公共交通の整備など) 
４ ３ ２ １ 

→設問 75-1 
【設問 75 で「１」、または「２」を選択された方のみお答えください】 

その理由をできるだけ簡潔に記載してください。 

【自由記載】 

 

※ タウンミーティング  市民に市政の現状や課題を報告し、市政への理解を深めていただくことで、協働によるま

ちづくりの促進を図ることを目的とした意見交換会。 
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設 問 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

状
況
が
該
当
し

な
い 

設問 76 
小牧市は子育て家庭の支援や保育サービスが充実している

など「安心して子育てができるまち」だと思いますか？ 
４ ３ ２ １ ０ 

設問 77 
小牧市は「子育て・介護と仕事の両立のための支援が

充実しているまち」だと思いますか？ 
４ ３ ２ １ ０ 

設問 78 

あなたは、市内の名鉄小牧線の駅が利用しやすいと思

いますか？ 

(例：エレベーターの設置、駅前広場・周辺道路が整

備されているなど) 

４ ３ ２ １ ０ 

 

設 問 選択肢 

設問 79 
あなたは「いやな面もあるが、そんな自分も含めて今の

自分を好き」といえますか？  

１．好き 

２．どちらかと言えば好き 

３．どちらかと言えば好きではない 

４．好きではない 

設問 80 

                 「  

あなたは、このブランドロゴマーク        および 

                      」 

キャッチフレーズ「キミと一緒に、育っていきたい。」を

知っていますか？ 

１．どちらも知っている 

２．ブランドロゴマークを知っている 

３．キャッチフレーズを知っている 

４．どちらも知らない 

 

 5  以下の項目は 65 歳以上の方にお聞きします                

「はい」または「いいえ」、どちらかに○印をつけてください。 

設問 81 あなたは、生きがいをもって生活していますか？ はい いいえ 

設問 82 
あなたは、日頃から地域での活動やボランティアに積極的に参加

していますか？ 
はい いいえ 

設問 83 
あなたは、日頃から生涯学習やスポーツ(運動)などに積極的に参加

していますか？ 
はい いいえ 
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 6  小牧市のまちづくりについて自由な意見をお聞かせください         

 
 

                                              

                                              

                                              

                                              

                                              

                                              

                                              

                                              

                                              

                                                    

                                                                                              

 

長時間にわたり、お疲れ様でした。ご協力ありがとうございます。 

締め切りの３月 20 日（火）までにポストにご投函くださるようお願いします。 

なお、本調査結果はホームページ、「広報こまき」において公表を予定しています。 
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＜第 6次小牧市総合計画新基本計画の推進にかかる意識調査＞ 

 

 

 

質問は、問１～問７までです。あてはまる番号ひとつに○をつけてください。 

 

 

問１ あなたの性別はどちらですか？   

 

 

 

問２ あなたは学校が楽しいですか？ 

１ 楽しい 

２ どちらかといえば楽しい 

３ どちらかといえば楽しくない 

４ 楽しくない 

 

問３ あなたは給食が楽しみですか？ 

１ 楽しみ 

２ どちらかといえば楽しみ 

３ どちらかといえば楽しみではない 

４ 楽しみではない 

 

問４ あなたは、日ごろからごみの 

分別やリサイクルをしたり、電気や

水を節約
せつやく

することを心がけていま

すか？ 

１ 心がけている 

２ 心がけていない 

 

 

 

 

問５ 「あなたがいてくれてよかった」

「あなたのことが大好きだよ」とい

う気持ちをお父さんお母さんやま

わりの人から聞いたことがありま

すか？ 

１ はい  ２ いいえ 

 

問６ いやな面もあるがそんな自分も

含めて今の自分を好きといえます

か？ 

１ 好き 

２ どちらかといえば好き 

３ どちらかといえば好きではない 

４ 好きではない 

 

問７ あなたはこれからもずっと 小

牧に住みたいと思いますか？ 

１ そう思う 

２ どちらかといえばそう思う 

３ どちらかといえばそう思わない 

４ そう思わない 

 

 

 

 

児童・生徒の意識や行動に関するアンケート 

1 男    ２ 女 
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